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Burtă, și burtâ...
Trei zile după arestarea spio

nului conrupător Seletzky, nlci- 
unul dintre noctambulii consacrați 
ai majorității național-tărăniste nu 
mai răcnește bătându-se cu pum
nii în piept frazeie memorabile 
rostite în ședința dela 23 Martie 
de gloriosul chestor maramure
șean ILIE LAZAR: „Am spus eu 
că n’am petrecut cu el până dimi
neața?.. Sunt fericit că am putut 
să cunosc pe acest om!”... Este a- 
devărat că, în ședința din ziua ur
mătoare, deputatul dela Ocna-Su- 
gatag (care știa să sugă atât de 
bine noaptea, la „Zig-Zag", în mă- 
gulitoarea companie a unui cada
vru moral) arbora un maxilar mai 
afon printre colegii cari-i evitau 
strategic conversațiunea. Nici ei, 
nici vecinii lui de conovăt nu-și 
mai depuneau girul dubios pe „co
rectitudinea” spionului surprins în 
plin belșug de documente inavua
bile, smulse din sipetele apărării 
noastre naționale cu complicitatea 
stârpiturilor alcoolizate sau con- 
rupte. Se mulțumea omul să me
diteze la riscurile profesionale ale 
șprituirii pe contul unui venetic, 
pe care o întreagă tară îl contem
plă astăzi cu o revoltă și cu un 
desgust abea mai atenuate decât 
scârba și repuisiunile svârlite ca
naliilor pământene cari s’au lăsat 
de el stipendiate sau cumpărate.

Nu pare însă părăsit spionul 
Seletzky de puternicii și amețitii 
săi amici decât în incinta Came
rei: slova lor continuă să-i absol
ve sau să-i minimizeze crima, — 
în vreme ce șoaptele lor stărue 
să-i pledeze pe la răscruci inocen
ta. Nu chiar nevinovăția, — ca 
să vorbim drept: ar fi și greu, de 
altfel, atunci când mandatul de a- 
restare enumără atât de patentate 
dovezi de culpabilitate, și probe 
materiale atât de răspicat înca
drate în textele categorice ale le
gii împotriva spionajului. Coniven
țe terorizate de perspectivele 
destăinuirilor, — complicității în
grozite de certitudinea recluziu
nii, —- ultime spasmuri de pani
că ale celor compromiși în vasta 
Si tăinuita conspirațiune împotri
va siguranței acestei țări?... Fără 
a se lua fățiș și franc apărarea u- 
neititorului, — se încearcă totuși 
o desvinovătire în „zig-zag”: ba 
se explică agonisirea documente
lor prin necesitățile de informațiu- 
ne „siderurgică” ale crunt-coin- 
promiseior uzine „SKODA”, — 
ba se stigmatizează retoric ten
tativele opoziției de a utiliza scan
dalul ca torpilă împotriva guver
nului, — ba se dilată comparativ 
(prin confruntare cu „candida” vi
nă a mituitorului) grelele vinovă
ții ale misterioșilor mituiti, — ba 
se face haz (la rece) de contra- 
dicțiunile dintre diverșii interpe- 
latori din parlament... „Mare-i 
Dumnezeu, și meșter e dracul!”, 
•— vorba doctorului Lupu!... Mai 
cu un discurs, mai cu o șoaptă, 
ori cu o notiță, sau cu o opintire 
de cot, — îl scoatem pe camara
dul Bruno din cazematele Justi
ției militare, înainte ca neuraste
nia detențiunii preventive să-i f: 
determinat să renunțe la mult spe
rata șl mult vestita lui discrețiu- 
ne.

Căci spionul Seletzky este un 
Individ de o proverbială și provi
dențială discrețiune: i-o slăvesc 
toți cei cari l-au cunoscut, și cari 
i-au strâns mâna (rămânând sau 
nu, apoi, cu ceva în palmă). E», 
bunăoară, nu ar îi urlat niciodată 
în plină Cameră ori în miez de 
răscruce că a băut la crâșma se
lectă în tovărășia lui Ilie Lazăr: 
n’ar fi avut nici de ce să fie mân
dru, de altfel... Iar într’o tară ca 
a noastră, în care vreme de a- 
proape un deceniu Seletzky a pu
tut constata că cele mai degra
dante panamale sunt posibile, și 
probabile cele mai ignobile mușa
malizări, — discretiunea congeni
tală a unui inculpat funcționează 
infinit mai prompt și mai persis
tent decât într’un climat de as
pră sancționare a crimelor, fie ele 
și comise cu complicitatea poiiti- 
cianiior. Limbut ca Ilie Lazăr să 
fii, și tot nu te-ai simți obligat să 
vorbești, când știi ce repede poți 
fi pescuit din celulă de prietenii 
de pe liziera pușcăriei, în indul
genta și uituca noastră patrie!... 
Chiar Ilie Lazăr, — iată, — cât 
este el de Ilie Lazăr, — să se po
menească mâine (Doamne fere
ște!...) arestat, și ar comite cea 
mai mare dobitocie din viata sa 
dacă ar mărturisi o iotă din ceea- 
ce știe. In România, cel care tace 
are așa dar infinit mai multe șan
se să scape de belea decât pripi
tei care își descleștează fălcile. I

Spionul Bruno Seletzky a avut 
vreme să afle aceasta: el știe cum 
poate îi în ultimul moment salva
tă, la noi, o epavă umană. Omul 
acesta nu va vorbi, deci, decât in 
ultimă extremitate.

Această ultimă extremitate, în
să, trebue urgent grăbită de Jus
tiția militară a tării.

Această ultimă extremitate tre
bue îndată impusă acuzatului, — 
prin certitudinea definitivei lui L 
zolări de ajutoarele sperate, prin 
regimul de legitimă constrângere 
admisibil și recomandabil în in
struirea unei crime legate de în- 
săși-siguranta acestei tari.

Să o mărturisim cu mâhnire, — 
dar și cu credința că o bruscă șl 
brutală modificare de metodă va 
fi chiar astăzi adoptată de juris- 
dictiunea marțială: în clipa în ca
re se comemorează trei zile pline 
dela arestarea lui Seletzky, ni
meni și nimic nu par să contribue 
la desmorțirea limbii spionului. 
Tocătoarele justiției represive re
fuză, cu elegantă și cu delicateță, 
să intre în necesara ior acțiune. 
Pentru onorabilul și exteritorialul 
arestat Bruno Seletzky, niciuna 
din curentele constrângeri judicia
re nu mai consimt să funcționeze.

Domnul este, — sau pare să 
rămână, — imun.

Domnul este comod Instalat în
tr’o încăpere minuțios și preven
tiv pulverizată cu creolină,—spre 
a fi apoi în ea servit aproape tot 
atât de protocolar ca și la „Zig- 
Zag”.- nu-i lipsește, în nouile sale 
încăperi, decât vocea metalurgi
că și compania consumatoare a 
prietenului Ilie Lazăr, — dar a- 
cest detaliu nu constitue pentru 
Seletzky decât un confort în 
plus!...

In jurul Smereniei Sale, ca în
tr’un camping, — cele mai varia
te furaje: cofe cu liqueruri și sa
varine cu cremă, — laudânum pe 
măsuța de noapte, și tapioca la 
cafeaua cu lapte. Alimente din 
cari nu lipsește nici azotul, nici 
fosforul, nici potasiu!: lipsește, în 
peisagiu, doar un piccolo care să-i 
spargă fisticurile, — și sora lui 
Osias spre a-i continua serviciu, 
de presă.

In tara aceasta cotropită de ve
netici, devastată de bandiți și 
discreditată de complicii spioni
lor, — cunosc câteva zeci de mii 
de pământeni cari ar fi încântați 
să se pomenească imediat arestați, 
pentru a duce apoi în florida are
stului traiul tutelar hărăzit conru- 
pătoruiui Bruno Seletzky.

In țara aceasta dezonorată de 
scandaluri, — cu regimul pseudo- 
celtfiar în care este invitat și aju
tat să-și revină în fire și in dis- 
crețiune, — punem rămășag că 
Bruno Seletzky nu va crâcni nici
odată cea mai insignifiantă silabă. 
Asupra acestei discretiuni, — știe 
el bine, — prea au numeroși po- 
liticianii câte au o opțiune...

Arestatii nu consimt să vorbea
scă decât sub constrângerea en 
feritei, a extenuării, a desnădejdii 
sau a indignării. Astfel cum ni se 
spune că ar fi astăzi găzduit spio
nul Seletzky, — ei este prevăzut 
cu tot ce-i trebue pentru a re
zista încă un alt deceniu clocote
lor de indignare sau de desnă- 
dejde. Aș accepta și eu așa gen 
de disperare, — cu albume de es- 
tampe la căpătâi, cu șuncă (de 
Praga) în sandwichuri, și cu bere 
(de Pilsen) în halbe!...

Și sub starea de asediu sunt, 
oare, imunizați politicianii?... Noi 
nu credem.

Justiția militară nu poate igno
ra terapia care determină și smul
ge supremele spovedanii. Să o a- 
plice. I-o recomandă o tară în
treagă, care o privește cum și cât 
de rapid limpezește fetidele smâr
curi ale scandalului Skoda.

Ion Dimitrescu

S’a dat de rămășițele
echipagiului lui Nungesser și Coli?

Ziarele așteaptă să se 
ordone o ancheta oficială 
care să ideniitice resturi
le avionului și scheletele.

Interzicerea exportului 
de anrin Stateie-Unite

PARIS, 26 (Rador) — 
Ziarele anunță că doi lent 
nari din Terra Nova au 
găsit într’un colț de pă
dure două schelete și re
sturi le unui avion«

Această descoperire es
te pusă în legătură cu dis 
pariția aviatorilor Nun
gesser și Coli, cari plecați 
la 8 Mai 1927 peste At
lantic, au pierit în cursul 
traversării Atlanticului, 
fără a lăsa vre-o urmă«

in jurul arestam lui seistzKy
Instrucția va începe din nou In cursul zilei de azi

Deși instruirea Iui Bruno Se- 
letzky a fost întreruptă până azi 
dimineață, parchetul militar și-a 
continuat cercetările. După ce s’au 
examinat complect, tpaie piesele 
din dosar, comisarii regali au avut 
o nouă consfătuire, în urma căreia 
s’a stabilit precis ce piste trebuiesc 
luate.

In numărul nostru de eri am re
latat că parchetul militar a făcut o 
descindere la locuința lui Seletzky 
din strada Grigore Cantacuzino 63 
S’au găsit o serie de acte com
promițătoare pentru reprezentan
tul Skodei. Și ele au tost ^puse 
la dosarul afacerei.
~ Concomitent cu cerce- 

țările parchetului militar 
organele Siguranței ge
nerale ale Statului au ren 
șit să identifice două per
soane (străine de origi
ne) cari erau ajutoarele 
lui Seletzky. Ele n’au fost 
încă arestate, de oarece 
nu s’a stabilit deocamda
tă complecta lor vinovă
ție.
UN DUTE-VINO SUSPECT

In cursul zilei de eri parchetul 
militar a primit un denunț în care 
se arăta că în ultimii doi ani auto
mobilul lui Seletzky era văzut de 
două ori pe săptămână intre orele 
3 și 4 noaptea, trecând cu mare 
viteză pe șoseaua Riseleff și în-

Congresul dela Bacău . 
al Sfaturilor Negustorești

S’a oropus un marș spre Capitală al comercianților din tară
BACAU 26 — Azi s’a ținut în 

orașul nostru, congresul economic ai 
sfaturilor negustorești din Moldova, 
Bucovina și Basarabia, Ia care au 
luat paite delegați din toată țara. 
Congresul s’a ținut în sala „Mărăști’’. 
Biroul congresului a fost format din 
d-n;i: Ioan Botez, senator și preșe
dintele camerei de comerț, Herman 
Kissler, președintele Sfatului negus
toresc Bacău. Niculescu Ritz, preșe
dintele Sfatului negustoresc Bucu
rești, G. Alexandrescu-Bârlad și A- 
xienfeld București.

D. Herriot despre relațiile 
iranco-americane

PARIS, 26 (Rador) — D. Her- 
rtot, a ținut aseară la Toulon un 
discurs consacrat relațiunilor fran- 
co-amertcane.

D. HERRIOT

Fostul prim-mirihstru a stăruit a- 
supra necesității pentru Franța de 
a-și respecta angajamentele față 
de Statele Unite, declarând:

„Plătind, ne păstrăm 
mâinile libere și stăm cu 
fruntea sus, căci toată pu 
terea Franței se bizuie pe 
respectarea contractelor”

LONDRA, 26 (Rador) — Agen
ția „Reuter” crede a sti că Trezo
reria Statelor Unite va face mâine 
așteptata declarație asupra interzi
cerii exportului de aur.

dreptându-se spre 6 stradă dosnică 
din dosul Bufetului Deabea pe la 
ora 5 dimineața mașina se înapoia 
tot cu aceiași viteză.

Unde se ducea mașina în puterea 
nopții, și ce făcea ea acolo, rămâne 
deocamdată un mister. Ancheta în
treprinsă de parchetul militar a pu
tut stabili veracitatea denunțului. 
S’a aflat delă mai multe persoane 
că de două oii pe săptămână, cam 
ia acea oră din noapte mașina Sko
dei era văzută indreptându-se spie 
Bufet.

Nu este exclus ca șoferul (un om 
de încredere, a hiî Seletzky) să fi 
dus plicuri cu documente și ordine 
ale stăpânului său către ajutoarele 
care își avea ascunzișul undeva 
pe la Bufet Și în această direcție 
s’au îndreptat cercetările.
CINE A FOST COLONE

LUL S...
Am vorbit eri că în „grafiile” a- 

restatuliN a fost și un oarecare co
lonel Popescu.

Printre nuntirile de personalități 
ale lui Seletzky mai figura și un co
lonel al cărui pronume începe cu 
litera S... Pentru anumite inter
venții făcute la ministerul Apără
rii Naționale, acest domn colonel, 
încasase câteva zeci de milioane. 
Acum trei am, el a decedat. Fami
lia sa urma-să intervină pe lângă
minister spre a căpăta o sumă de spionși 
bani necesară înmormântării. Co- complicii.

Au mai participat la congres, în 
afară de delegații din provincie, 
d-nii: Cezar Hârjescu, din partea 
ministerului de comerț și industrie,
M. Văgăunescu deputat și primarul

Care sunt doleanțele clasei negustorești
D. KISSLER, președintele Sfatu

lui negustoresc Bacău, dă citire unui 
raport în care se arată că prin re
centa lege de. modificare a legij 
contiibuțiunilor directe, se anihilea
ză efectul acestei legi și măsurile fi
nanciare urgente ce se impun.

Gr‘ja guvernului s’a îndreptat 
numai asupra clasei țărănești, for
mând legiuiri pe clase, ce aduc gra
ve nemulțumiri în rândul tuturor. 
Cum întreaga producție agricolă este 
la orașe alimentând industria și co. 
merțul, cari sunt cele mai mari con. 
tribuțipni la Bugetul Statului, nu 
s’a ținut seamă de nevoile acestora, 
creindu-se legi cu tendințe unilate
rale, fără a ti consultate însă came
rele profesionale. Congresul de azi 
are menirea de a impune guvernului 
să modifice articolul 76 din legea 
contribuțiunilor directe, modificân- 
du-se alcătuirea comisiunilor de a. 
pel Ia impunere**.

D-sa termină, insistând să se for
meze un proect unic pentru apărarea 
drepturilor comercianților și indus
triașilor pentru salvarea economiei 
naționale.

Citește apoi alt referat relativ la 
vadul comercial și legea chiriilor.

Se cere, prin acest referat: legife
rarea neîntârziată a vadului comer
cial în sensul ca să se dea preferință 
vechiului chiriaș comerciant cu chi
ria actuală; reînoirea contractului 
pe un termen de cel puțin 3 ani dela 
data expirării lui; arbitraj In caz de 
neînțelegere asupra cuantumului chj 
riei, atunci când sunt oferte mai 
mari; preavize de 3 luni pentru am
bele părți, atunci când se va recurge 
la arbitraj; obligația ca legea vadu
lui comercial să se aplice la toți deo
potrivă, fără excepție, chiar când 
proprietarul e Statul, comuna sau ju
dețul; comisiunile de arbitraj să fie 
prezidate de un magistrat, iar mem
brii lor să fie aleși din ambele părți 
interesate: un proprietar și un chi
riaș; instituirea unui regim tranzito
riu, fără care contractele în curs și 
cele expirate la 1 Aprilie 1833, in
trate sub regimul liberei tranzac- 
țiuni, să beneficieze da un nou ter
men de nn an» înăuntrul căruia și 
în caz de divergență si meargă la 
Comisia de arbitraj.

Cuvântare! d-lul Niculescu-Ritz
D. NICULESCU RITZ, preșe

dintele Sfatulu,i negustoresc Bucu
rești, spune că acest congres este o 
demonstrație a comercianților și in
dustriașilor pentru a-și arăta gândul 

trobăind prin casă, a dat peste o 
ladă de campanie ce conținea, în 
bancnote noui-nouțe de 1000 lei, nici 
mai mult nidi mai puțin decât 24 
milioane de lei. $i cum de memo
ria unui mort nu te poți atinge 
„nefericita’’ familie a dosit băni- 
șorîi.

D-NA SELETZKY VREA 
SA-ȘI VAD A SOȚUL

Eri dimineață d-na Seletzky s’a 
prezentat la consiliul de războ! ce
rând permisiunea de a-și vedea 
soțul.

întrucât instrucțiunea nu a tost 
terminată d-na Seletzky a trebuit 
să plece cum a venit. De altfel ea 
a fost asigurată că „ciungul” (cum 
a fost poreclit soțul ei) se află în- 
tr’o foarte frumoasă cameră șt nu 
duce lipsă de nimic, având la dis
poziție chiar un soldat de ordo
nanță.

*
Astăzi, d. maior Mihail, 

instructorul afacerii va 
relua interogarea lui Se
letzky, emițând contra sa 
un nou mandat de aresta
re, In fața probelor sdro- 
bitoare, reprezentantul 
Skodei va fi nevoit sa vor 
bească, să destăinuiască 
langa sa activitate de 

să-și desvălue

municipiului, deputat N. Ionesco, 
Protopopescu, directorul prefecture! 
Bacău, Ieșeanu, directorul Băncii 
Naționale, sucursala Bacău, etc.

D. GROPPER-BACAU citește un 
referat în care sunt cuprinse dezi
deratele comercianților și prin care 
se spune că comercianții nu se opun 
la monopolul creiat de stat dar cer 
să se acorde un câștig mai mare, 
căci actualmente ei sunt muritori de 
foame.

D. GOGA-Craiova propune ca 
legea pe lux și cifra de afaceri să 
fie una și aceeaș, percepându-se un 
singur impozit dela comercianați și 
industriași.

Contra conți ngentării
D. AXIENFELD-București se de

clară contra legii contingentăril, 
pentru că ea impune ca să se im
porte aceeaș marfă din câte 2-3 țări 
diferite. Combate legea cartelurilor, 
precum și legea vămilor, care trans
formă pe funcționarii vamali în or
gane interesate cari inventează con
trabanda, țn vederea primei ce o au 
de primit Spune că noul cod de 
comerț a fost trecut fără a fi con
sultate și camerele profesionale.

Propune o grevă în comun & co
mercianților și industriașilor împo. 
triva societății de telefoane, pentru 
reducerea taxelor.

D. FILDERMANN București in
dustriaș se adresează parlamentari
lor prezenți, rugându-i să ia apăra
rea acestor două clase de producă, 
tori; comercianți și industriași.

D. HERȘCOVICI, președintele 
de onoare al Sfatului Negustoresc 
local, cere o asanare generală, prin 
finanțarea după sistemul expro
prierii.

Un marș spre Capitală
D. ALEXANDRESCU Bârlad se 

ridică împotriva legii repauzului du
minical, timpurile actuale nemai per
mițând o constrângere a comerțului.

D-sa propune ca, în caz că nici 
de data asta nu se va veni în ajuto
rul acestor clase, să se pomeasacă 
in marș la București, la Arenele Ro
mane, unde comercianți și industri
așii să rămâe până la satisfacerea 
complectă a doleanțelor lor.

D. ION CONSTANTINESCU- 
București vorbește pentru solidari
zare iar d. Herșcovici contra contțn- 
gentării.

lor, în zilele acestea de criză. Arată 
greșeala ce se face, precizând ca 
impozitul pe venit a devenit acum

(Continuare in pag. ll-a.)

Scandal urmat de mcăerare 
la un match de foot-ball la Timișoara
TIMIȘOARA, ». - Astăzi în tim

pul disputării unu match de foot- 
ball pentru campionatul ctistructului 
Timișoara*  între echipele locale Ba
natul și Electrica, s’a produs un e- 
norm scandal care se pare că nu va 
rămâne fără urmări.

Jocul fiind foarte animat, membrii 
„galeriilor” respective, nemulțumite 
la nn moment dat de o decizie a u- 
nui arbitru de linie» au invadat tere
nul, oprind jocul, șl încercând să-l 
lovească pe cel ce i-a nemulțumit. 
Sa provocat astfel o busculadă, >n 
timpul căreia, d- prof. Gaberdeen, ti
tularul unei catedre la una din școa-

Sărbătorirea d-rei Brăescu
Recepția dela Aero-oiubei Regal al României

Aseară, în cochetele saloane aîe 
Aero Clubului Regal al României 
din strada Clemenceau a avut Ioc re
cepția în onoarea domnișoarei Sma- 
randa Brăescu, căreia. Sâmbătă Su
veranul i-a adăugat o baretă la vir
tutea Aeronautică’’.

D-ra Brăescu a fost primită ofi
cial de membrii instituției aviației, 
d-na Oromolu, înmânându-i la sosire, 
un buchet de flori.

Primul a cuvântat d. ing. Radu I- 
rimescu, subsecretarul de stat al 
Aerului, care, urând bun sosit sărbă
toritei, a relevat calitățile-i excepți
onale cu care e dotată.

D. Stelian Popescu, a insistat a- 
supra meritelor d-rei Brăescu a că
rei temeritate a dus faima țării noas
tre peste mărj și țări.

Mai vorbesc apoi d-nii col. nv. 
Negrescu, Temistocle Alexandrescu, 
președintele Aero-Clubuiui Albastru, 
Radu Cosmin și avocat Macri, din 
partea tineretului aviatic din Ro
mânia.

In selecta asistență, am remarcat 
pe: d-nii ing. Radu Irimescu, subse
cretarul de stat al Aerului, Mihail O- 
romolu cu d-na; d-nele Alexandnma 
Cantacuzino, Ortansa Satmary, Ioa
na Cantacuzir.o, Maria Filotti, dom
nișoara Constanța Dobrescu, atașa
tul militar al Franței col. Palls cu 
d-na atașatul aerian al Franței col. 
de L’Hermitti; atașatul militar al 
Italiei, col. Zamotti cu d.na; ataașa- 
tul militar al Jugoslaviei col. Spaici 
cu d-na, atașatul militar al Poloniei,

A fost descoperit un cadavru1 
în Parcul Snagov

SNAGOV, 26. — Azi au fost des
coperite in Parcul Snagov, rămă
șițele unui cadavru bărbătesc.

La fața locului s’a dus șeiul pos
tului de jandarmi, Gh. Truchete, 
care a reușit să stabilească după 
dantura cadavrului, că trebue să 
Ue vorba de un tânăr de 20—25 
ani.

De fapt nu s’a mai găsit decât 
scheletul și capul care are urma 
unei lovituri provocată de un corp 
tare, ceeace presupune că e vorba 
de o crimă, deși s’ar putea susține 
că mortul ar fi fost atacat de lupi.

Că trebue să fie la mijloc o cri
mă, adeverește și iaptul că buzu

Uneltirile comuniștilor 
in orașele Basarabiei

CHIȘINAU, 26. — Azi s’a lămu
rit pe deplin rostul tipografiei co 
munitate găsite deunăzi în orașul 
nostru.

S’a dovedit astfel că aproape in 
toate orașele Basarabiei, inclusiv 
Chlșinăul, există nuclee comuniste 
prin școlari, ale organizației denu
mită chiar „Școlarul roșu”.
Organizația tipărea un fel de bu

letin care se Imprima la tipografia 
găsită la Chișinău.

In orașul nostru, autoritățile au 
descoperit un asemenea nucleu 
compus din vreo 10 elevi și eleve, 
recrutați de comuniști pentru pro
pagandă.

In prezent, se urmărește firul a- 
cestor nuclee cari fac parte din or
ganizația regională a Basarabiei.

FIRE TELEGRAFICE 
TAIATE

CHiȘINAU, 26. — Din județ sa 
adus știrea că pe distanța Buco- 
văț-Chișinău, au fost găsite tăiate 
— pe o lungime de circa 400 m. — 
toate firele telegrafice și telefonice.

Din investigațiile de până acum 
se crede că mijloc e vorba de ope

lele secundare timișorene, a amenin
țat cu revolverul, încercând să facă 
chiar uz pentru a-i potoli pe turbu- 
lenții susținători ai celeilalte echipe» 
nemulțumite de activitatea arbitrului 
respectiv.

Intervenind organele polițienești*  
spiritele au fost cu greu potolite- D. 
prof. Gaberdeen, — care nu se știa 
dacă are permis de port-armă, — a 
fost deferit consiliului de războia, Ti 
mișoara, fiind în zona stării de ase
diu.

In oraș faptul a produs o deose
bită senzație.

căpitan Derecti și atașatul militar al 
Turciei; Al. Cantacuzino Pașcanu, 
directorul general al Aviației civile, 
generalii Hențescu și dr. Dimitriu 
cu d-na; coloneii: Fotescu, Negrea, 
cu cu d.na, protopopescu, Diculesicu 
cu d.na, Anastasiu cu d-na, Hara- 
lambie Rădulescu cu d-na, A. Nico- 
Ies cu cu d-na, Ratniro Enescu, maio
rii Cezar Știubei, Burduloiu, Alexan- 
drescu, Cașolțeanu cu d.na, căpitanii 
Bănciulescu m d-na dr. Paul Gotcu 
cu d-na, medicul Palatului, av. Ml« 
hail Savu, secretarul general al IL 
F. S. R., cu d-na, ing. Cociaș, Te« 
misțocle Alexandrescu, președintele 
Aero Clubului Albastru, etc.

•
S’a servit apoi șampanie, asilk 

tența retrăgându-se la ora 11 seara«

Un nou dirijabil 
american

LONDRA, 26. (Tel. part). *-r  Din 
Neyv-York se comunică: de curând 
s’a terminat construirea noului di
rijabil gigantic al marinei aeriene« 
Statelor Unite. In afară de 10 tu
nuri, cari se vor afla pe bordul di
rijabilului, el este amenajat ca «i 
navă-bază pentru avioane. Cinci 
avioane militare au loc pe bordul 
diriijabilul. Ele pot decola și ate
riza în voe pe o punte specială de 
pe bordul dirijabilului pe timpul, | 
cât se află în sbor, , 

narele pantalonilor sfâșiat! au tost 
găsite întoarse pe dos, ceeace pre
supune jaful.

Din rămășițele hainelor găsite se 
poate constata că mortul era im« 
brăcat într’o haină marou-sport, 
și pantaloni fantezie de culoare 
gris-ftr. Se bănuește că crima a 
fost săvârșită înainte de căderea 
zăpezii.

Dealtfel, tâlharul care a săvâr
șit-o a avut grija să nu lase nici o 
urmă despre identitatea celui mort, 
negăsindu-se absolut nici o hârtie 
asupra lui.

Cercetările continuă pentru prin
derea criminalului..

ra unor comuniști, carj se îndelet. 
nicesc cu asemenea isprătâ, ținând 
seamă că și anii trecuți firele an 
mai fost tăiate tot de di. ■

Ud avion s’a prăbușit 
peste o casă

NEW-YORK, 26 (Răilor) 
— Un avion de pasageri, 
s’a prăbușit asupra unei 
case, in apropiere de Oa» 
kland în California. Ex< 
pîozia rezervorului de 
benzină a făcut să ia foc 
trei imobile.

Pilotul, doi pasageri, șl 
unsprezece persoane din. 
tre locatarii imobileloe 
incendiate au încetat din

Nonl crucfșetor german B-
BERLIN, 26 (Tel. part.). — La 

Wilhelmah:itcn va ii lansat cu mare 
solemnitate noul crucișător german
B.
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Adunarea Miatoreasca
de eri

Protestul evreilor iLn România
co tra mișcării antisemite din Germania Csiendar

Luni 27 Martie 1933 Carnetul zilei
Eri, a avut loc la sediul școalel 

'’Golescu, din strada Azilul de noap- 
'te, adunarea generală a Asociației 
; învățătorilor din muncicipiul Bucu
rești.
. Adunarea a fost deschisă de d. 
GR. ANGELESCU, președintele a- 
sodației, care a făcut darea de 
seamă asupra activității asociației, 
arătând că asociația va ști să ac- 

’ționeze cât mai larg prin mem
brii ei.

D. BOLBOCEANU, cenzor, ci
tește procesul verbal pe anul expi
rat Adunarea dă descărcare comi
tetului.

. Chestiunea cotizațiilor formează 
obiectul unei vii discuțiuni. Până 
acum învățătorii de gradul I plă
teau 120 lei, cei de gradul II 100 
lei. Au vorbit d-nii Lefescu, Ilie 

tSavin. După unele explicații date 
de d. Angelescu, se decide ca taxa 
să fie percepută conform statutului. 

! D. BARLIBA, spune că ar fi bi
ne ca învățătorii să fie înscriși din 
oficiu în Asociație, în felul ăsta pu- 

;tându-se strânge rândurile. Mai 
’vorbesc apoi d-ra Eftimie și d-nii 
Luca și Lefescu.

Sfințirea drapelului 
uniunii foștilor uoiuntari

In sala festivă a Casei Pădurilor 
a avut loc eri solemnitatea sfințirii 
drapelului uniunii foștilor voluntari 
români Membrii s’au adunat la o- 
rele 9 dim. sub conducerea d-lui 
Drăghici, președintele uniunei, în 
frunte cu muzica reg, 1 transmi
siuni.

In asistență d-nii: Voicu Nițescu, 
ministrul agriculturei, fost volun
tar, Simion Mândrescu, prof. uni

versitar, g-ral Livezeanu, g-ral 
Ștefan Ionescu, insp. Frânculescu 
dela Siguranță, Botez, Alex. Băl- 
teanu, Pavel Pascu, etc.

La orele 11 dimineața a sosit șl 
Marele Voevod Mibai, însoțit de d. 
g-ral Filip, comand, pieței, col 
Pălăngeanu și Grigorescu. Măria 
Sa a fost salutat cu nesfârșite a-

Inaugurarea Casei de sfat 
naț.-țărăniste din culoarea de Verde

/* ’Erf. la orele 11 dim. a avut loc 
(Inaugurarea Casei de Sfat a orga
nizației națîonal-țărăniste din cu
loarea de Verde, în noul local din 
Calea Qriviței nr. 170. După ofi
cierea serviciului religios, au luat 
cuvântul d-«ii Apăteami, Dem. Io- 
nescu, col. Frâncu, căpitan Botez, 
Petre Bruteanu, Orăscu, etc.

D. dr. N. DEMETRESCU, fost 
secretar general al Ministerului 
’Muncii, după ce a salutat inițiativa 
Organizației de Verde, a relevat 
realizările pentru muncitori ale par 
Udului național-țărănesc.

’ D. D. D. TANASESCU, arată că 
în plină activitate de guvernare, 
partidul național-țărănesc nu înce
tează a-și trăi viața.

Având un admirabil material o- 
menesc, organizația de Verde a a- 
vut un singur elector de rasă în 
d. Dem. Rădulescu. In plină reor*  
ganizare acum, organizația își do
vedește cu prisosință tăria.

D. VASILESCU NOTTARA, fa
ce un istoric al partidului și se 
ocupă de ultimele evenimente poli
tice.

D. V. V. STANCIU, creae In pu
terea adevărului și relevă satisfac
ția, cam tardivă e drept, dată d-lui 
Dem. Rădulescu, prin numirea sa 
ca primar.

D. dr. DIMITRIU relevă solida
ritatea cadrelor, iar d. D. I. NIGU- 
LESCU, stărue asupra puterii de 
guvernare a partidului național- 
țărănesc.

D. maior ANGELESCU aminte
ște del uptele din trecut ale parti
dului.

D DEM. RĂDULESCU, arată 
că inaugurându-se Casa de sfat, nu 
ae face decât să se continue acti

Congresul sfaturilor negustorește
Continuare din pag.

ffn impozit P« capital. Cere să se 
înființeze impozite fixe pe capital.

Toate legile ce s’au făcut până a- 
cum, s’au făcut fără consultarea cla
selor interesate. Dacă în locul legii 
contribuțiunilor directe s’ar face o 
patentă fixă, cu un număr de clase, 
statul ar încasa mai mult ca până 
acum. Ceace este azi această lege, 
a adevărată poliție. Pe toți ne in
teresează bugetul statului, dar cerem 
să fim consultați la întocmirea lui.

Kestabi/izsre sau conversiune nu 
a» interesează; dorim lichidarea tre
cutului sub orice formă. Se impun 
măsuri eroice și cât mai urgente. La- 
giferarea trebue să se facă numai 
tn contact direct cu viața reală, in 
contact cu reprezentanții industriei, 
comerțului și agr.cui turei. Numai a. 
tunci vom avea legi drepte și utile, 
altfel munca noastră e distrus^ cu 
o singură lege.

Dacă nici de data asta, nu vom fi 
aseultați, vom cere să se instituie 
dictatura, ca astfel să se sfârșească

Cel din urmă a luat cuvântul d. 
D. V. TONI. D-sa arată ci corpul 
didactic din orașe se prertntă inferi
or celor de la sate. Nu numai la Bu 
cur ești, ci In toată țara. asta din 
cauză că cei dela orașe nu sunt 
organizați cum trebue. Luptele pen 
tru apărarea Intereselor e datoare 
s’o dea organizația din Capitală, 
unde sunt vre-o șapte sute de mem
bri. cari sar putea aduna în fiece 
săptămână.

Să nu uitați un moment, sparte 
d. Tom, că cea mai mare organiza
ție profesională suntem noi. De <r 
ceia asociația noastră e atacată ; 
dar faptul departe de a ne impre
siona, trebue să ne stimuleze. De 
un an ducem lupta împotriva ace
lora cart caută să schimbe cadre
le noastre. Vor să facă din noi ca
dre politice. Asociația nostră, insă, 
împotriva tuturor uneltirilor, nu 
trebue să rămână decât proferto- 
nulă.

Se pășește apoi la alegerea co
mitetului. D. D. V. Toni, e ales prin 
aclamații. Noul comitet va funcți
ona trei arii, iar cenzorii șl suple
anta numai un an.

plauze.
Serviciul divin s’a oficiat de pr. 

Felea; răspunsurile au fost date 
de corul seminarului teologic.

Marele Voevod Mihal a luat 
apoi drapelul și l-a predat preșe
dintelui uniunei, bătându-l ținta. 
După această ceremonie, pr. Felea 
a luat legământul „Puilor de Lei”, 
cari s’au legat a fi vrednici urmași 
ai acestor eroi.

Voevodul Mihai a părăsit sala la 
orele 12 ședința, rămânând în con
tinuare. Au rostit cuvântări d-mi: 
Voicu Nițescu, Simion Mândrescu, 
Botez, d-na Achimescu, r. Simio- 
nescu, ing. Tr. Mețianu, Balamare,
C. Sava și alții.

La orele 2 p. m. a urmat o masă 
camaraderească.

vitatea începută în anul 1920. In 
dorința de mai bine și în lupta pen
tru armonizarea claselor sociale, 
partidul național-țărănesc nu se dă 
îndărăt dela nici un sacrificiu. Im
portanța operei realizate se poate 
upiecia de toți oamenii de bună 
credință.

D. C. ALGIU aduce omagiii d-lui 
Poiupiliu lomțescu, rostui șef al 
organizației.

Festivitatea a luat sfârșit la ora 
1 și 30 min. ii:. .. '■

Acțiunea vechilor membri 
al partidului

Vechile cadre ale organizației 
Capitalei din partidul național-ță- 
rănesc cari duc lupta in contra 
grupului „Răspunderea”, au orga
nizat o primă manifestație publică 
In acest scop va avea loc Miercuri 
seara o masă cu 500 de Invitați in 
sala teatrului „Barașeum”, la cate 
nu vor fi primiți decât membrii în- 
serși în partid înainte de 1927.

Organizatorii cari încep lupta 
în culoarea de negru, vor continua 
acțiunea și în celelalte culori.

Grupul răspunderist a făcut de
mersuri pe lângă d. Virgil Madgea- 
ru pentru a opri această manifesta
ție, invocând solidaritatea partidu
lui. Conducătorii acestei mișcări au 
opus șefului Capitalei, faptul că 
răspundenștii au avut totdeauna li
bertatea din partea conducerei, 
de a organiza orice manifestație cu 
care majoritatea lor a avut ca scop 
înlăturarea vechilor cadre.

Citiți MicaPublicitate

l-a
cu suferințele țării.

D-sa face apoi apel la Parlamen- 
terii aflători la congres ca să spri
jine clasa comercjanților și industri
așilor.

Alte cuvântări
D. ing. CEZAR HARJESCU de

legatul ministerului de comerț și 
industrie, spune că a ascultat cu a. 
tenție tot ce s’a spus in congres, și 
va supune forurilor superioare a- 
ceste doleanțe pentru satisfacerea 
lor.

D. VAGAUNESCU-deputat șl 
primarul orașului, urează bun sosit 
congresiștilor și scuză lipsa d-lor mi. 
niștri cari sunt ocupați la București 
cu lucrările bugetului.

D. KISSLER, mulțumește eongre. 
siștijor și dă citire moțiune! ce s’a 
votat în sensul dezideratelor arătate 
mai sus.

D. I. BOȚEZ, președintele con
gresului, laudă felul cum d. Kissler 
a organizat acest congres și închide 
lucrările lui.

Duminică, 26 crt. ora 10 dim. a 
avut loc o ședință a comitetului 
central al organizației sion.ste din 
țară, sub preșidenția d-lui av. L. 
Mizrachi.

înainte de a se intra în ordinea de 
zi, d. Ph. Rosenstein, conducătorul 
departamentului palestinian al exe
cutivei sioniste, a adus la cunoștința 
celor prezenți că Sâmbătă noaptea 
a plecat spre Palestina primul grup 
de excursioniști, cuprinzând un nu
măr de 300 participanți ți că peste 
o săptămână va pleca al doilea grup 
cu vre-o 400 excursioniști.

S’a trecut la chestiunea alegerile» 
dela comunitatea evre.lor din Bu
curești, după care s’a dat citire ur
mătoarelor moțiuni pe care comite, 
tul central le-a aprobat.

Comitetul central al organizației 
sioniste din România, față de teroa
rea deslănțuită în Germania împotri
va evreilor, ridică glasul său de pro
test în contra acestor persecuțitini și 
exprimă întreaga simpatie fraților 
evrei loviți în drepturile și în dem
nitatea lor, chemând întreaga popu
lație evreească șt forurile conducâ- 
toat® evreești dji străinătate la o 
acțiune energică pentru a determina 
încetarea persecuțiunilor.

Comitetul central exprimă indig
narea sa împotriva actului de pro
vocare al guvernului german care a 
impus consulatului german din Pa
lestina arborarea svasticei la Ieru
salim și Tel.Aviv, jignind demnita
tea evreească în țara lui Israel.

Meetingnri evreești 
in Basarabia

CHIȘINAU, 26. — Azi s’a ținut 
în localitate un meeting al organi
zațiilor evreești, spre a protesta 
contra prigoanei evreilor în Ger
mania.

S’a hotărît să se proceadă la bol

Adunarea generală a societăței 
de „Salvare" din București, va a- 
vea loc în ziua de Joi 6 April’e, 
orele 11 dimineața, în localul socie- 
tăței, pe splaiul Independenței 
Nr. 19—21.

La ordinea zilei: darea de seamă 
pe anul 1932.

Membrii societăței sunt rugați a 
lua parte.

Eri dimineață a avut loc aduna
rea generală anuală a „Uniunei ge
nerale a meseriașilor din România” 
Ia sediul din șoseaua Ștefan cel 
Marc.

S’au discutat chestiuni în legă
tură cu organizarea „Uniunei” și

Întrunirea jnvahz.lor 
și văduvelor ne război

Eri dimineață a avut loc în pa
latul „Ligei Cultui ale” întrunirea 
reprezentanților invalizilor șt vă
duvelor de războiu.

S’a discutat chestiunea pensiilor, 
a reducerilor pe C. F. R. și «i îrn- 
proprietărirei, restului de invalizi, 
cari au fost omisi

Adunarea Uniunii generale 
a absoiTenpior șocatelor 

de meserii
A avut loc eri dimineață la orele 

10, în sala Ligii culturale.
A prezidat d. ing. E. BUJOI, ca

re a arătat activitatea depună de 
„Uniune”, în anul trecut. Oc'upân- 
du-se, apoi, de chestiunile de ordin 
profesional, care interesează pe 
membrii „Uniunii”, vorbitorul spu
ne că toate ministerele și-au creiat 
școli de meserii, fapt care a deter
minat o totală lipsă de lucru pen
tru abslovenții acestor școli.

Este nevoe de unificarea acestui 
învățământ, sau cel puțin de o ar
monizare.

In timp ce celelalte școli profe*  
«fonale au ajuns la învățământul 
academic, — numai școlile de me
serii au fost mereu nesocotite.

Trecând la realizările „Uniuniii”, 
arată că se va cere să se facă o 
deosebire între absolvenții școlilor 
de meserii și absolvenții învățămân 
tului muncitoresc.

D. ing. Bujoi expune apoi rostul 
școlilor de meserii în viața econo
mică și socială a statului.

D. DAN, secretarul general, a- 
rată că „Uniunea” a înființat filiale 
în multe orașe din țară și a isbutit 
*ă atragă atențiunea guvernului a- 
supra drepturilor absolvenților de 
scoli de meserii. S’a făgăduit să li 
se asigure plasament în atelierele 
o.f.r. încheind, d. Dan face apel Ia 
solidaritatea membrilor „Uniunii” 
centru a isbândi în revendicările 
lor.

D. MOROJAN-Argeș, cere să se 
facă intervenții la instituțiile de 
stat, pentru a se da de lucru ab
solvenților.

Mai vorbesc d-nii TUDOR PRE
OTEASA și GH. NIȚA.

D. ing. BUJOI încheie adunarea 
mulțumind celor prezenți pentru 
interesul pe care-1 poartă activită
ții „Uniunii” și înfățișează progra
mul de viitor al acestei organizații, 

I cotul tuturor produselor germane. 
I Asemenea adunări s’au maț ți
nut și în alte orașe basarabene.

„Boicotul va deservi 
America“

NEW-YORK, 25. (Rador). — Ca
mera de comerț americană din Co
lonia a protestat telegrafic la Ca
mera Națională de comerț din 
New-York împotriva știrilor false 
răspândite cu privire la situația 
din Germania, afirmând că nici un 
cetățean american din Gertnaia nu 
« fost molestat Totodată, Camera 
Americană de comerț din Colonia a 
protestat împotriva proiectelor de 
boicotare a mărfurilor germane. Ea 
a subliniat că baJaața plăților din
tre America șl Germania este fa
vorabilă Americei și că In conse
cință Ameirca ar avea de pierdut 
dacă ar pune în practică boicotul 
anunțat.

Comerclanții 
șl vadul comercial
Adunarea Sfatului negustoresc 

ținută eri a hotărît următoarele, 
azi Luni, ora 12 a.m„ o delegație 
să se prezinte d-lui prim-ministru, 
pentru a-l înmâna un ante-proect 
de lege asupra Vadului comecial, 
alcătuit de bturoul Camerei de co
merț din București.

Aceeași delegațiune se va pre
zenta d-lui ministru de comerț și 
industrie, ion Lugoșianu, și-l va 
înmâna moțiunea votată la meetin- 
gul ținut.

O altă delegațiune se va duce la 
Cameră și la Senat, pentru a în
mâna d-lor deputați șl senatori, 
memoriul Sfătuită negustoresc și 
ante-proectul de lege.

activitatea ce urmează să fie des
fășurată în anul acesta.

La sediul societății subofițerilor 
din str. Uranus No. 6, a avut loc 

eri o adunare a subofițerilor activi. 
Au participat și delegați din pro
vincie, discutându-se chestiuni pro
fesionale referitoare la salarizare, 
oensii șj împroprietăriri. S’a dis
pus facerea demersurilor necesare 
pentru satisfacerea doleanțelor.

D. Vladimir Cristi, fost ministru 
al Basarabiei, va ține astăseară la 
orele 9, o conferință despre „O pa
gină inedită din Istoria Basarabiei” 
la Fundația Dalles.

CAPITALA
Incendiu

Un început de incendiu a fost la 
chioșcpl de benzină al Soc. Jupiter 
din ș.-'S. Oltenița, colț cu calea Vă
cărești.

Focul a putut fi localizat înainte 
de a lua pioporții.

A căzut de la etaj
Fata Roza Neghiași, servitoare 

de 14 ani, din str. Călușei 46, pe 
când curăța geamurile la etaj. I, 
și-a pierdut echilibrul, căzând în 
stradă.

Victima a fost transportată la 
spitalul Colica.

Alegerile Ue.a Baroul 
le ilfov

Cu ocazia alegerilor ce au avut 
ioc eri pentru locul vacant al con
siliului de disciplină al Baroului de 
Ilfov, s’a declarat balotaj, nici unul 
din candidați neîrjtrunind numărul 
de voturi necesar spre a fi procla
mat ales, urmând ca Dumineca vii
toare să procedeze la noi alegeri.

Candidații au întrunit următoa
rele voturi:

D. Ioan N. Vlădescu 172 voturi.
D-ra Ella Negruzzl 145 voturi, 
D. Traian Dumitriu-Solmu cu 

71 voturi.
D. Valeriu Roman 65 voturi.
D. Ioan Băsceanu 46 voturi.
O. Const Ștefănescu-Drăgănești 

19 voturi.
D. Carol I. Spiegler-Fronda îl 

voturi.
D. Soare I. Mirea 6 voturi. 
D-ra Elena Popovicl 2 voturi.
D. Ga nea Marinescu 1 vot.
Se pare că pentru Dumineca vii

toare nu se vor prezenta la alegeri 
de cât d-ra Ella Negruzzi și d. Ioan
N. Vlădescu.

întrunirea proprietarilor 
urbani

Eri dimineață a avut loc o cons
fătuire a unui giup de proprietri 
urbani unde s’a discutat acțiunea 
pe care trebue s’o întreprindă pro
prietarii față de mtențiunea guver 
nului de a veni cu un nou proect 
de lege al chiriilor prin care se 
prelungesc actualele contracte.

S’a hotărît formarea unei dele- 
gațiuni care să se prezinte d-lui 
ministru al jurH+î“’

ORT.: Soborul Sft. Arhanghel Ga
briel.

CAT.: Laetare. Sf. Emanuel,
ISR.: 28 Adar 5693.
PROT.: Ludger.
MUS.: 29 Giul Kadi 135L

TEATRE
OPERA ROMANA: Belache. 
NATIONAL ora 8^0 aeara „Titanic- 

Vals”.
RLuxNA MARIA ora 9 aeara; „Fe

meia zilei”.
VENTURA ora 9 aeara: .Cucerito

rul”.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: > ...z .1 ue S.” (zeii

und die „Kaiserin”^ cu Mady 
Christian«, Heinz Buhmann, Frie 
del Schuster.

TRIANON: „Voiaj de nuntă în trei” 
cu Brigitte Helm, Susi Lanner șt 
Oscar Karlweiss.

VOX: „Mumia” cu Boris KarlofP 
Zetta Johan.

SELECT: „O Iată ca tine” cu Liane 
Haid, Georg Alexander p Szoke 
Szakal,

REGAL: „Vânt de Primăvară” cu 
Kaethe de Nagy și Willy Fritsch, 

RIO: „Complicele” pu Gustav Grün 
dgens, Dorothea Wieek, Gutsav 
Diessl, etc.

ROX1: „Marchizul de S.” (Ich und 
die „Kaiserin” eu Mady Chris
tians, Heinz Ruhmann, Friedel 
Schuster.

BD. PALACE: „O fată ca tine’* cu 
Liane Haid, Georg Alexander p 
Szoke Szakalt

FEMINA: „Fetița din Provincie“ 
cu Ralph Arthur Roberts și Lucie 
Englisch.

FORUM : „Dansul spre prăpastie” 
cu Joan Crawford și Clark Gable și 

„Malec, amant de carton”.
LIDO: „Prima dragoste, Prima du

rere” și „O să fie bine” cu Hans 
Buhman. Ernst Verebes, Fritz 
Grambaum.

FRANKLIN A. R. P. A.: ,J*e  dram 
greșit” cu Gustav Fröhlich, Her
mann Thimig, Lucie Englisch, Ida 
Wust și „îngerul Nopții” cu Nan
cy Caroli, Frederlch March.

EPISCOPIA A. R. p. A.: „Shangai 
sub bombe” qu Gerda Maurus, 
Theodor Loos și „Pasiune” cu Fer 
dinand Gravey-Florelle.

TERRA: „Umbre subterane” cu 
Harry Piei și ,.Dirijabilul” cu Jack 
Hoit.

OMNIA: „Grand Hotel” cu Greta 
Garbo, Joan Grawford și „Stan și 
Bran se însoară”.

MARCONI: „F. P. 1 nu răspunde”« 
cu Hans Albers și trhpa Titi Mi- 
hăilescu.

VOLTA BUZESTI: „Eroii aerului” 
Și „Straniul caz al Clarei Deane”.

MARNA: „Cruci de lemn”,
MODEL: „Păcatul Madeie'fnei Clau- 

det“ cu Helm Hoze și „Fantoma 
Parisului“ cu John Gilbert și tru
pa Bruno.

L1A (jlux) : „Frumoasa aventură” 
cu Kaethe von Nagy și „Munți în 
flăcări” cu Lissi Arno.

TRIUMF (Grivița): „Casa Roșie 
No 13” și Gloria.

KISELLEF: „Frații Caramazoff” și 
,,Victoria cu al ei Husar”.

DICHIU: „Baby” cu Anny Ondra și 
completări.

SPLENDID: „Luana Pasărea Para
disului” cu Dolores del Rio.

AMERICAN: „Madame Butterfly’ șl 
„Secretul celor 6” cu Wallace Bee 
ry, Clark Gable, etc

TOMIS „Liebelei” cu Magda Schnei 
der, jurnal și cosnplectare.

MILANO: „Contesa Marița” cu Hu
bert Mariska, Szoeke Szakoll, 
Ernst Verebes și ,^A fost odată un 
vals” cu Martha Eggerth, Ralf 
von Goth, Ernst Verebes.

ILEANA: „Păianjenul Morții” șl 
„Stan și Bran, victimele crizei”.

LIRIC: „Trei femei și un diplomat” 
cu Martha Eggerth și Mac Hau
sen șl „Fuga in Siberia”, trupa 
de artiști.

RAHOVA: P. 1. nu răspunde”.,,
cu Hans Albers și completări.

ISBANDA: „Amantul nevestei sale” 
cu Ludwig Sotz. Matchul de box 
Schmelin—Walker și jurnal Fox.

LYRA: „Studentul cerșetor", cu 
Fritz Schultz și „Fecioara Sbură- 
toare” cu Skoda Szakall.

MAGIC-Tei: „Un tango pentru 
tine” ou Willy Forst.

MARAȘEȘTI „Frankenstein” și „Ma 
dame Satan”.

O biruință artistică:
Concertai Societ. Corale a Învățătorilor 

din Capitală
Concertul dat în seara de 25 

Martie în sala „Ateneului Român” 
de către societatea corală a învă
țătorilor din București, poate fi 
considerat fără nici o exagerare un 
mare eveniment artistic.

In 5 luni de zile maestrul N. 
Oancea, acest desăvârșit muzician 
și conducător cu impunătoare însu
șiri, a realizat o organizație muzi
cală, ce poate sta astăzi alături 
— și cu toată cinstea — de organi
zațiile similara cele mai de seamă 
din Capitală și din țară.

Un bogat program de o frumu
sețe rară, alcătuit din compoziții 
ale unor muzicanți străini celebri 
ca Massenet sau Haendel și admi- 
rabile compozițiii românești, dato 
rite lui Sabin Drăgoi, A. Bena sau 
N. Oancea, au fost executate de 
cor împreună cu orhestra „Radio” 
și de soliști remarcabili, cu o pre
cizie, cu un simț artistic și cu un 
elan cari au uimit și au impresio
nat adânc întreaga asistență. Pot 
spune — după acest concert — că 
maestru! I. Oancea a săvârșit o mi-, 
aune.

Baloane de săpun

PIELEA URSULUI
Aproape în fiecare dimineață, când 

venea la prăvălie, Fănică Eremia _
patronul „Briciului de Aur'*  —• era 
întâmpinat de către lucrători cu a- 
ceeași frază:

— Jupâne, iar a venit „tipul” ălal 
A zis că, dacă nu-i plătești, face 
scandal^.

„lipul” e un pezevenghiu de cre
ditor, care are să ia dela Fămcă 
vreo trei mii de lei, de mai bine de 
un an de zile.

— Dă-l dracului I... zicea, invaria
bil, Fănică. Și-și vedea, liniștit, de 
treabă, știind bine că d. lancu Puri- 
cescu — „tipul?’ în chestie — e ocu
pat toată ziua și că, dacă na dat ochi 
cu el de dimineață, nu mai e nici o 
primejdie până seara...

lată, insă, că alaltăeri d. Purices- 
cu a schimbat tactica. (Nlu-i vorbă 
că, fiind Buna-Vestire și deci nea. 
vând „birou1" In ziua aceea, își putea 
permite luxul să se ție... scai, de ca
pul debitorului său).

A venit, prin urmate, pe-aptoape 
de amiază, la Frizerie:

—. Ce faci, d-le Eremia, îmi plă
tești ori nu-mi plătești ?...

Lui Bănică nu-i venea, deloc, în
demână. (Prăvălia era plină de 
clienți).

— Higur că-ți plătesc, d-le lanculel 
Se poate să nu-ți plătesc

— Când?...
— Păi... să vedem... Ce-avem as

tăzi?... Sâmbătă?... Atunci...
Dar d-l lancu i-o reteză, scurt:
__ Nu’nghit eu. d"astea 1... zise el. 

Iți dau termen până după masă, la 
ora 5. Dacă până atunci nu-mi plă
tești, să știi că-ți fac un scandal... să 
scrie și la gazetei...

Prins la strâmtoare, Bănică a tre
buit să consimtă :

— Bine, d-le lancule, fie cum zici 
d-ta. Vino la ceasurile cinci și, chiar 
de nu ți-oi putea achita toată datoria, 
dar cel puțin o mie de lei îți dau, cu 
siguranță !...

Tipul a plecat, trântind ușa.
Opt și cu-a brânzii nouă!... i-a 

urat Bănică, din urmă. Și... și-a vă
zut de treabă, toată ziua...

Cu câteva clipe mai înainte de ora 
fatală, a luat un plic și o hârtie de
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12,50: Bursa de cereale, bursa de 
efecte, cota apelor Dunării.

13- 00: Concert de prânz (plăci de 
gramofon): A. Thomas: Uvertură la 
opera ^Raymond**,  orchestră simfo
nică din Milano; Arie din „Bărbie
rul din Sevilla“, cântată de A. Ga- 
licurci; Robrecht: Potpuri de valsuri 
orch. Marek Weber; Paderewski: 
Nocturnă, executată de Paderewski; 
Chopin: Vals, executat de Paderews
ki; Joh- Strauss: Künstlerleben și 
Rosen aus dem Süden, orchestră Da- 
jos Bela; Robert Stolz: O colivie e 
inima mee; Abraham: Doar o fată e 
pe pământ (cânt, de Manole Stroici); 
Willy Rosen: Un moment de slăbi

ciune; Willy Rosen: Vals din filmul
sonor „Husarul negru” (cântate de 
Mady Christianis); Văluica și paha
rul, cântate de orch. Fănică Luca-

14- 00: Radio-jurnal-
14,15: Continuarea concertului de 

prânz (plăci de gramofon): Cântecul 
cazacilor și dans din „Bandura” de 
Davodowski (cor și orchestra de ba
lalaici); Abraham, 2 arii din opere
ta: Bal la Savoy, cântate de Rosy 
Barsony și O. D^nes; Drapelul român 
și Sinaia—marșuri cântate de Mu
zica Regimentului 6 Mihai Viteazul-

18-00: Orchestra Radio: F- W. 
Rust: Marș intermezzo; J. Strauss; 
Tablouri din Nord, vals; I. Foulds: 
Uvertură celtică; Ippolitow-Iwanow; 
Suită Caucaziană; Kalman: Contesa 
din Chicago—potpuri.

19,00: Radio-jumal.
19,15: Orchestra radio: L’- Jessel: 

Clopote de nuntă; Vieuxtemps: Re
verie (solo de violină: D. Teodoru); 
Delibes: Suită de balet din opera 
„Kassya".

Dar cu prilejul acestui concert 
s’a mai întâmplat un lucru de o 
înaltă semnificație.

A participat și M. S. Regele. Su
veranul a răspuns la chemarea în
vățătorilor, arătând cu înalta Sa 
prezență, câtă înțelegere și câtă 
iubire are pentru învățători, pentiu 
munca și sufletul lor.

Nu vor uita niciodată cel cari au 
avut norocul șl bucuria să participe 
la concertul dela 25 Martie, clipa 
solemnă, dela sfârșit, când o sală 
întreagă în picioare, cu ochii în o- 
chii Regelui, în timp ce corul și 
orhestra intonau cu măreție Imnul 
Regal, îi exprima astfel credință șl 
dragoste nemărginită. Și nu vor 
uita niciodată învățătorii din în
treaga tară marele gest de atenție 
și prețuire pentru dânșii — al M. 
S. Regelui.

Mulțumire recunoscătoare și 
cinste d-lui N. Oancea, laudă
4-lui  Eftimie, președintele societă
ții și tuturor coriștilor, pentru fru
moasa biruință artistică din seaia 
de 25 Martie.

O. V. Toni

scris, pe care a ticluit următoarea mi
sivă:

„Stimate d-le Bănică,
„Regret din. suțlet, și chiar te rog 

să mă scuzi, că-mi este imposibil de 
a-mi ține promisiunea ce ți-am făcut, 
că am să-ți trimet, până ia ora 5, cei 
o mie de lei, ce-ți datorez...

„Cauza este că am avut astăzi 
cheltueli neprevăzute, așa că nu pot. 
Dar Luni sau Marți, cu siguranță...” 

Iscălitt „lani”
— Mă, Gică, zise bănică, unuia 

dintre lucrători. Vezi scrisoarea asta? 
Pune-o bine in buzunar și, când o 
veni „tipul”, eu o să te trimet să 
mi-aduci niște bani dela cafeneaua 
de vis-ă-vis. (Vorbă să fie!) Tu ve- 
zi-ți, insa, de treabă. Plimbă-te. nițe- 
luș. pe stradă și p’ormă vino in pră
vălie și dă-mi scrisoarea...

Zis și făcut. La 5 punct, iaca tipul:
— Ei, d-le Eremia, îmi plătești.
— Mai e vorbă, d-le lancule?, 

Luați loc, numai un moment, să tri
met un băiat să-mi aducă banii!...

Pe urmă, intorcându-se spre Gică:
— Măi Gică. ia du-te nițel până 

la d. lani, la cafenea și spune-t că-l 
rog să-mi trimeată cei o mie de lei, 
care mi-i datorează...

Peste zece minute, Gică reintră cu 
scrisoarea în mână.

— Nai... exclamă Fănică, decep
ționat, după ce-o citi. Al dracului, 
ghinion! Piftim, d-le lancule, citește 
și d-ta, ca să te convingi!...

_  Nu-i nimici... făcu d. lancu. 
după ce descițră documentul. Mai 
aștept eu până Luni — și chiar până 
Marți _  odată ce văd că... nu mai
umbli cu mofturi și cu vobe goale și 
că ai, tntr’adevăr, ceva... serios, la 
mână I...

__ Opt!... îi ură Bănică, văzându-l 
eșit pe ușă.

_  Și cu-a brânzii... nouă! îl com
plectară toți lucrătorii, in cor.

Și’n vremea asta, d. lancu Purices- 
cu vindea... vorba aia... pielea ursu
lui din pădure, gândindu-se cum să 
"mpartă mai bine... miia de lei pe care 
o s’o ia, peste două zile, dela Fănică 
Eremia..,

Geer« Patrick

Din ciclul asupra României
20-00: Th- Rogalski: Muzica cultă 

(86).
ü0,20: Virgil Molin: Cronica, tech

nika: Vechi meșteri tipografi-
20,35: Prof. I. Simionescu: Viața 

religios. 12,15: Serviciu religios, a- 
1K>1 concert. 15: Plăci de gramofon- 
16; Comunicat agricol. 16,45: Emi
siune radio-școlară- 17,30: Jurnal 
vorbit apoi concert. 18: Causerie, 
18,30: Muzică de jazz. 20: Causerie 
veselă. 20,30: „Infine siguri“', operetâ 
în 8 acte de François Lehar. 23: Știri 
de seară, apoi concert-

VARȘOVIA- 17: Pentru tineret. 
17,25: Plăci de gramofon. 17,45: Mo
ment consacrat limbii poloneze- 18: 
Concert de după amiază- 19: Muzi
că ușoară. 20: Diverse. 20,25: Au
diție intitulată „Médiatrice“. Povesti
re de Korneniowski. 21: Serată de 
melodii vieneze- 22,40: Recital de 
vioară- 23,30: Muzică de dans- 23,55: 
Ccmunicate. 24: Muzică de dans- 
ln primăvară.

21,00: Ora exactă- Quartetui Theo- 
dorescu (d-nii Alex. Theodorescu- 
vielina. I; Lud. Feldmann-violina 
Ii-a; Leon Mendelsohn-viola; Jos- 
Thaler, violoncel); Mozart: Quartet 
No- 18 re major. ,

21,30: T- Teodorescu-Braniște: Ac
tualități-

21,45: Th. Rogalski și G. Silvestri: 
Concert la 2 piane: Muzică modernă 
«l’nme audițiii); Rio Gebharc. Artis
tic; Rogalski: 2 dansuri; A. tíchön- 
berg: Piesă; Strawsky: 2 mișcări din 
Petrușka“', (prelucrare în 2 piane de 
C. Silvestri).

82,15: Quart- Theodoresi.n. Emst 
von Dohnany: Quartet în re bemol 
maor-

2Z 45: Radio-jumai.
STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD. MILANO. 
(Florența, Torino, Genova, Trieste). 
17,30: Jurnalul radio. 17,40: Colțul 
copiilor- 18>10: Plăci de gramofon. 
18,30: Trans. dela Academia Fii«- 
momea Romana, concert, apoi juin, 
radio, comunicate. 20,05: Jurnalul ra 
dio. 20,30: Semnal orar, comunicate, 
plăci de gramofon. 20.35: Concert da 
orch.

BUDAPf.STA. 10,15: Concert- 13: 
Clopote de amiază. 13.05: Concertul 
radio. 16,30: Emisiune pentru stu- 
uenți. 17: Pentru doamne. 18: Cau
serie- 18,30: Muzică de țigani. 20: 
Arii cantate de d-șoara G abrielle 
Relie. 20,35: Causerie. 21: Plăci de 
gramofon. 28: Causerie, apoi concert

Mfârmaciiîedeiervido
In noaptea de Martie

A. Albini Calea Victoriei 36 (teL 
332/63); I. Corstantinescu Frunză, 
B-dul Carol 9 (telefon 227/73): Vic
tor Grumberg Calea Dudeștl 58 (te
lefon 315/36); Al. B. Nicolescu Calea 
Șerban Vodă 147; I. Lozinea, Calea 
Călărașilor 300; A. Belcot Calea Gri 
viței 176 (tel. 300/74); I, Repano- 
vici, Calea 13 Septembrie 83, (te
lefon 308/74); I. Alexi șoseaua 
Bulevardul Pache No 137 (Telefon 
253/68), Lella Nico.aescu. strada 
Maica Domnului 1 (telefon 207/51);

V. Gheorghlu str. Duiliu Zamfiresct 
2; Ilie Ioanid str. Sfinții Apostpl 
52 (Tel. 306/15),
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Campionatulde foot-ba II
Juventus in fruntea clasamentului

Derby ui regional Voevodul-Mihai'Macabi 2-2 (1*0)

Trei rezultate
internaționale

Franța învinge Belgia la 
foot-ball cu 34)

PARIS, 26 (Rador)-La 
mate hui de rugby azi la 
Parc des Princes, Franța 
a bătut Germania cu 38 
la 17.

Campionatul României
de cîclo cross

kiventus- SPortul-Studentesc 3-2 (3-1)
In foot-ball, ca și în celelalte 

domenii de activitate umană, »copul 
scuză — uneori — mijloacele.

O nouă confirmare ne^ furniza, 
t-o eri, cei doi pretendenți la titlul 
regional, al căror scop comun a fort 
* - ca in orice dispută__ victoria, dar
cari au determinat un joc — mai 
ales la Început — de o nu prea ri
dicată calitate.

Fiecare a uzat de calitățile de cari 
dispunea, bineînțeles, cu tactici dia
metral opuse.

Aidoma pugilistului se încearcă 
să«l deposedeze pe campion de t,tlul 
respectiv, Juventusuî, challengerul 
oficial al Sportului Studențesc, 
campionul neoficial al categoriei, —, 
dar socotit totuși campion prezum
tiv — a atacat dela început, cu o 
Convingere ce a eclipsat ardenta cu 
care cei unsprezece universitari în. 
CepuserS jocul.

Alb-negrii contrariați de jnșisten. 
țele roș-albaștrilor, au ignorat cu 
totul tacticele propuse — aceleași 
cari leau permis rezultatele prece. 
dente — mulțumindu-se numai să 
răspundă atacurilor adverse, pentru 
a clarifica situațiile momentane, ceia 
ce, succesiv, și aproape neobservat, 
a dăinuit aproape întreaga primă re. 
Priză.

Universitarii nu înjghebau ei ata. 
curile, ci respingându-le pe cele ad- 
verse, se mulțumeau să contreze.

In atari condițiuni, era deci natu
ral ca victoria să revină atacantului.

Revenind asupra jocului, deși nu 
putem spune că a fost Ia înălțimea 
așteptărilor, 3 prilejuit faze extrem 
de interesante __  specifice întâlniri,
lor decisive.

Terenul aproape complect desfun
dat, a influențat se ’nțelege, asu.
P>a controlului balonului,   dimf. 
nuând spectaculozitatea partidei — 
totuși, chiar așa destul de 
sântă.

Liniile intermediare, an activat 
cei mai intens. In ordine, Vogi, Fă. 
neșcu, Brandabura, Iuscinșky, Cons- 
tantinescu și Mita», pe care Lam 
văzut eri în cea mai slabă zi 
carierii — sunt cei șase halfi.

O mențiune în plus pentru 
nescu, în continuă ascendență,

din

WL

Constantlnescu, pentru însuflețirea 
cu care a încercat să marcheze o 
aripă alcătuită din doi jucători, Pal
mei 
cât

Șl Lupu, cu mult mai robuși de- 
dânral.

VOGL 
Căpttaoti! Juventusuloi

Zăniescu a fost cel mai activ a. 
tacant roș-*lb*stru,  vădind o formă 
neegalată Încă. A deochi« la timp, 
a shootat când i *"au  ivit ocazii, și a 
pătruns imperios. Dobo îl urmează 
deaproape, deși a jucat oarecum tea« 
trai. Palmer, rigid, dar corect, Lupu, 
mai Îndrăzneț ca de obiceiu ți C°ns.

au

intere.

Primul punct, l_au obținut 
le, Palmer reluând cu capul

gazde- 
o lo. 

vitură de colț, magistral executată 
de Dobo, după ce Drăgulescu, la o 
centrare a lui Genu, trimesese ușor, 
îa brațele lui Laky, dela numai șase 
metri.

Câteva noui schimbări, și Dobo, 
tare trimesese precis spre centru, în
lesnește lui Lupu să trimeată pe 
«us, direct în poarta pe care Mun. 
teanu o părăsise.

Demoralizați oarecum, studenții 
țși revin, și o șarjă bine condusă de 
Fănescu-Thecdorescu-Genu conti
nuată precis de către Emil Nicules. 
cu, îi înlesnește lui Drăgulescu sa 
împingă balonul în plasa lui Laky, 
din chiar poziția în care, cu puțin 
mai devreme ratase situația de care 
ne^un ocupat mai sus.

Pentru a limpezi o Situație __ nu
prea critică, Mitan a gândit c& e 
mai cuminte să pasese balonul por
tarului său, starea terenului, țmpie. 
decându-i să-1 degajeze la timp.

Bșit prea de timpuriu dintre ba. 
tari, Munteanu n’a mai putut recep
ționa balonul expediat de coechipie
rul său, astfel că studenții s’au po. 
menit cu balonul în poarta liberă —. 
In cate nici unul dintre fundași nu 
intrase să dubleze portarul.

Moralul leaderilor scade simțitor, 
ți pauza, intervenind, pune capăt tem
porar unei dispute care tindea sa 
devină inegală.

La reluare, hotărârea învinșilor 
pare mai vizibilă.

Roș.albaștrii îți revin pisă, și din 
nou inițiativele le aparțin lor.

Totuși, Genu, nu cu mult înainte 
de sfârșit, marchează dintr'o acțiune 
de ar.pă, desăvârșită individual prin, 
tre fundașii porții opuse, reducând 
diferența.

Ultimele minute - ~ exceptând ne
număratele cernere la poarta lui 
Muntoar.u, s’au scurs în nota de su
perioritate a învingătorilor cari au 
trimis chiar — prin piciorul lui Vogi 
— un puternic shoot în bara trans
versală.

Portarii, Laky ți Munteanu, am
bii perforați mai mult de cât o dată, 
au dat totuși satisfacție. Mai ales 
Munteanu, în ultima repriză, a vă
dit mult curaj și suf.cieată sigu. 
ranță.

Petrescu a fost cel mai bun fun
daș pe tern, având în Hermatm un 
prețios colaborator —. deși tnai u- 
șer de depășit.

La studenți, Botescu — acela« ju
cător loial; neacomodat însă cu te- 
rer.ul moale, a fost o pildă pentru 
coechipierul său Tu-or Ion, care, 
d'n păcate, nu La. înțeles. Fostul rug. 
bvst. uzează prea mult de caiitățile-i 
lirice pentru a fi util echipei în 
măsura așteptărilor.

Ținuta corectă trebuie să primeze 
rh:ar... dragostei de club, pe care 
cel de al treilea exemplar al poli
sportivei famlii Ion, a dovedit în 
alte ocazii că o înțelege.

Universitarul «ă pătrundă odată 
că adversarul — deși sub alte culori 
—- lupta pentru aceiași idee ca dân
sul. ți asta trebue să-i impună o a- 
nuindâ condescendență chiar șt pen
tru gambele altfel vărgate decât alb 
cu negru.

tantinescu, util, indecis însă, 
constituit atacul roș-albaștrii.

Slab condus de Theodorescu, 
cit de antrenament, căruia iui 
sacrificat Ambrozie II, tot neantrr- 
nat, în orice caz însă, mai rutinat» 
atacul universitarilor n'a reeditat 
partidele din trecut, atunci când pre
zența lui Scbiieriu — socotit puîmo. 
nul echipei — ii imprima ceiace i-*  
lipsit eri: hotărârea.

Cu toate că avea in față un fun
daș inferior celui depe partea opusă 
Mingel Niculescu n’a fost deschis, 
utilizânduMM aripa stângă, unde E- 
tndl Niculescu și Genu, au activat cu 
rezultate alternative, Drăgulescu. 
ale cărui calități: snootul și pătrun
derea îl consacraseră, n’a beneficiat 
eri de n*ci  una din ele.

Arbitrajul driui Xifando, corect. 
D-sa a fost însă indulgent In ce 
privește jocul brutal.

De avantajul terenului nu se poate 
vorbi, starea sa... dezavantajând deo. 
potrivă ambele echipe.

Victoria a revenit echipei celei 
mai bune — incontestabil, Juventu- 
sul — nu însă prin superioritatea 
vădită, ci datorită insuficientei tac
tice a adversarului.

lip« 
fort

V. Firoiu

Clasamentul
1*  Juventus, 8 5 1 2 20:13 =11; 
2*  8p Studenț- 8 5 12 17113 «11;
3. Macabi, 8 3 3 2 18:9 — 0;
4- Olympia, 8 3 2 3 18:12 = 81
5*  V*  Mhai, 5 2 1 5 8:25 =5;
6. Belvedere, 8 1 2 5 12:20 « 41

A fost un match care a reamintit 
spectatorilor Întâlnirea dintre Mihai 
și Macabi de acum un an.

Aceleași faze emoționante, cari pu 
teau aduce dintfun minut întreitul 
deslegări fatale scorului In cursul 
celor 90 de minute, cari au ținut ju
cătorii tntr’o continuă mișcare, iar 
publicul Intr'o continuă activitate de 
susținere a două echipe ce răspun
deau la toate apelurile*

Deși un match lipsit de orice spec 
taculozitate, V. Mihai—Macabi s'a 
disputat cu înverșunare specifică 
luptelor între vechii rivali.

Din punct de vedere tehnic, mat- 
chu! între Voevodul Mihai și Maca
bi, a fost o întrecere între apărări, 
terminând cu un draw din cele mai 
autentice. Pe lângă scorul care con
firmă constatarea de mai sus, e șl 
faptul că ambele linii de atac n’au 
construit din propriile lor mijloace 
nici o acțiune ofensivă.

Oscar David, a primit cele două 
puncte, de care nu poate fi învino
vățit*

O tactică prost înțeleasă de coechi
pierii săi, i-a determinat pe aceștia 
ea la o lovitură liberă, executată de 
Berger, să formeze un zid defectuos 
in fața goalului.

Fundașii Popescu și Ploaie a îost 
o pereche compactă atâtă timp cât 
și-au păstrat calmul*  Din momentul 
în care nervii ri-au început însă ac-

țiunea nefastă, am asistat la o serie 
de greșeli*

Din linia intermediară, s’a detașat 
net De Vttor. înaintarea roș-verzilor 
n'a strălucit deși a marcat de 
două ori. Altbuch, Klein, Simșino- 
vici au constituit terțetul definitiv 
din zilele bune*

Degajări bune, intervenții oportu
ne și de o energie care a impus ad
versarilor. . - ț

înaintarea alb-albaștnlor a avut 
incursiuni periculoase, combinații ta 
ricite. însă n‘a shoatat.

Nisipescu a deschis scorul, după 
care Simșinovici transformă un pe
nali?, egalând.

Din nou. inițiativa revine celor de 
la Bellu, pentru cari înscrie tot Nisi- 
pescu, în combinație cu Schulder*

Bergei, spre sfârșit, dobândește 
goalui salvator, printr’o lovitură dela 
20 m-, restabilind echilibrul*

Domnului George Ionescu, i s'au 
aliniat următoarele formații:

MACABI: Altbuch Simșinovici, 
Klein, Constantinescu, Marcus, Bul, 
Hotz. Berger, Segall, Marcovici I*  
Marcovici II.

VOEVODUL MIHAI: Oscar David, 
Popescu, Ploaie, Constantinescu, A- 
lexandrescu, De Vifor, Schulder, Ni- 
sipescu, Georgescu, Ion Cristescu.

Au asistat aproape 500 spectatori.

*
La match«i de foot-ball 

asociație, Franța a bătut 
Belgia cu 3 la O.

BERLIN, 2 6(Ractor) - 
Pe terenul Tempeihof s’a 
jucat azi matchul de hoc- 
key de iarbă Franța-Ger- 
mania» in prezența a 6000 
spectatori.

Matchul s’a terminat cu 
victoria germană, (3-2).

Volley-Ball

Campionatul 
Inter-Universitar

— marót.

Beived8re-0iimDia2-2(2-i)
Urmărind să scape de lanterna ro

șie, „Belvedere” a reușit ieri nu
mai un match nul cu Olimpia și bi
neînțeles nu și-a realizat scopul dtn 
cauză că Voevodul Mihaiu termi
nând nedecis cu Macabi, a câștigat 
un nou punct, care încă nu permite 
roș-verzilor să aibă un avantaj asu
pra echipei dela Regie*

Partida în sine a avut aspecte cu 
totul diferite în timpul celor două re
prize*  După o primă jumătate de timp 
în care cei doi adversari au jucat 
foot-ball, a urmat alta în care echi
pele s)au silit—Belvedere să mențină 
rezultatul care la pauză le era favo
rabil (2-1), alb-negrii făcând sforțări 
supraomenești să egaleze*  Conside
rând felul cum s'au marcat goal-u- 
nle, toate patru fiind opera specula
țiilor celor două înaintări și respec
tiv greșelile celor două apărări, re
zultatul nul pare foarte echitabil. 
După jocul de câmp practicat de a- 
tacul belvederist, mai ales în prima 
repriză, superioritatea a aparținut 
gazdelor, dar neignorând superiorita 
tea teritorială evidentă a alb-ne- 
grilor, ajungem iar la rezultat egal, 
i'Are ar fi putut aparține până la 
sf&rșit Olimpiei, dacă ar fi știut eft-și 
materializeze avantajul.

Partida a început cu avantajul te
ritorial de scurtă durată al alb-negri 
lor, cari cedează apoi, pentruca la o 
excelentă deschidere a Iui Borbil I, 
Bucureșteanu să centreze, balonul 
levenind lui Rădulescu. care foarte 
de-aproape a tras puternic*  Bertumd 
«u poate opri, și Bortii I, urmărind, 
deschide scorul dela numai câțiva 
metri*

Balonul se plimbă apof pe ambele 
terenuri, atacul gazdelor fiind supe
rior, technicește, în timp te înainta
șii alb-negri vădesc prea puțină co 
heziune, sfârșind în picioarele lui 
•Săndulescu sau chiar la Ștefănescu 
Sure sfârșit Bucureșteanu interve 
nind când Bechtold dădea balonul

Iui Bertumé, II împinge ușor In pl< 
sâ, și gazdele, conduse cu 2-0*  Han
dicapul a fost redus de Piky Kroner, 
In ultimul minut al reprizei, specu
lând o greșeală a fundașului ad 
vers*

Repriza secundă orice, a fost, nu 
mai ioot-bal! nu*

Totul s'a redus Ia o luptă dispe 
rată din care se desprindea superio
ritatea teritorială a alb-negrilor care 
le-a adus egalarea printr'un shüot 
sec al lui Pavlescu, tot din cauza u- 
neî greșeli a apărării belvederiste.

Trecând Ia capitolul jucători nu pu 
tem, că întotdeauna de altfel, să nu 
evidențiem activitatea extraordinară 
a belvederistului Borbil II ca și cea 
a olympistului Ligner. Primul, dealt 
lei, a fost detașat cel mai bun jucă
tor depe teren**  Dela Belvedere, s'au 
mai remarcat portarul Ștefănvscu șl 
Borbil I*  Apoi fundașul Săndulescn, 
care a dat dovadă de un spirit de ab
negație șl de dragoste de club.

BORBIL II 
Internaționalul echipei Belvedere

Rezultatele de eri, 
din ttra si strâmbele

IN ȚARA
ARAD

C- A*  T<—Tranailvaate 8-1 (1-0). 
Tricolor—Olympia 1-0 (1-0)*  
Șoimii—fi*  G A-. 2-3 (1-D.
Unirea-Hakoah, 2-2 (2-2). 
Gloria C- F*  R—A. M E F. A <*i

<3-lJ*
Mațch amical*
ri î_ * " 4a----------«-------*

LUGOJ
C. fi. Monoitonao—C- fi. German 

2-1
Match do campionat*  
Vulturii—Phoenix (Butaș) 4-0. 
Match amical.

CRAIOVA
Generala—Tricolorul, 4-1 (2-1)*  
Rovina Grivlța—C- F. R., 5-i (3-1).

SIBIU
h* t. v n—m. s b* n, 2-1. 

BA1A-MARE
C 8. Phoenix—St&rtfinja (Bata- 

Mate), 2-1-
An marcat: Iatfanfi I și II. 
Arbitrajul insufloient*  

SATU-MARB
F fi. E —Barkohla 2-1 

ORADEA-MARE
0- L O—Stăruința 2-0 (0-0)*  
P. T. T-Colping 1-1 (1-0).

TIMIȘOARA
Banatul—Eleotrioa 3-1 (l-0j. 
(Peripețiile scandalului, sunt 

găsit în corpul ziarului/*
Chinezul—Jlsa 4-2 (3-1)*

i Publicul a invadat terenul, ordtt 
nea fiind cu greu restabilită, Iar 
matchul continuat*

U. D*  R -Rapid 5-1 (2-D.
Internaționalul Gzako L oare a fi

gurat ca fundaș în matchul Uru- 
guay—România, în 1930, la Monte
video, • suferit fractura unui picior, 
necesitând internarea In spital.

IN STRĂINĂTATE
8UB0HȚA (YUGO8LAVIA).

Cercul Atletio Timișoara—fia. A-
k , i-o (o-o;.

Unicul punct al partidei, a fost 
obținut de Carabag.

Publicul «arb i-a purtat 
pe timișoreni*

Dela alb-negri, cel mai bun om Lig 
ner a fost excelent secondat de Beeh- 
told mai ales în repriza secundă- 
Dintre mijlocași cel mai activ, Radu 
Niculescu iar din atac Pavlescu. In 
i doua jumătate a timpului în gene
ral tot alb-negrii au fost mai buni.

D. Karoly Laaislau, a conclus cu 
mult tact, o partidă care putea dege
nera. Au asistat cam 400 spectatori*

BELVEDERE: Ștefănescu, Săndu- 
lescu, Tănase Ilie, Sauciuc, Borbil 
Ui Bian, Gheorghîu, Rădulescu, Bor 
bil I, Manoliu, Bucureșteanu*

. OLÎYMPIA: Bertumd, Bechtold, 
Ligner, Kluge, Radu Niculescu, Emil 
Alexandrescu, Alli Reiss, Pavlescu, 
Stift, Piky Kroner, Ion G. Ion-

^or.

pe brațe

echipele 
Subotița

de

Matekul de 
reprezentative 
șl Timișoara, 
când ni se telegrafiază— 5-1 în fa
voarea gazdelor, partidele continuând 
încă.
BUDAPESTA

Uiypest—Hungária 4-3 (3-3). 
Saroskar—Bommogy, 1-0 (1-OL 
Ferencváros—Kispest, 3-2 (3-1).
Bocskai—Szegedin 3-2 (1-1>-
Kart, in—Atilla 2-1 (1-1). 
Buda 11—Nemzett! 3-0 (3-0j*  

VIENA
Austria—Waker 3-2 (1-07- 
Ubextas—Florisdoif 2-1 (Í-1J- 
Admira—Sportklub, 2-2 (2-1).
Viena—Brigitenaner, 3-0 (3-0). 
Rapid—F. C. Wien, 2-1 (1-1).
W. A- G~Hakoah. 4-0 (l-OJ.

lupte dintre 
ale orașelor 
a fost — la ora 10,

Box
Reuniunea

dela Bragadiru
Rezultate technîce

Eri s’a desfășurat în sala Braga
diru, o reuniune de amatori, obținân- 
du-se rezultatele de mal jos:

David (Tir) a învins Ia puncte pe 
Mănescu (H).

Berger (L. P.) a < 
knock-out în repriza I lui 
(Y.M.C.A.).

Stănciulescu (L. P.) și Stănescu 
(Y.M.C.A) au terminat Ia egalitate.

Croitoru (L. P.) a făcut match 
r.uî cu Popa I. (Y.M.C.A.).

Corcodel (Y.M.C.A.) și Fronescu 
(L. P.) acelaș rezultat

P. Georgescu (L. P.) a câștigat 
prin abandonul lui G. Torcaru (Y. 
M.C.A.) în repr.za I-a.

.Popovici (L. P.) a cedat la puncte 
lui Georgescu (Y.M.C.A.).

Alte trei matchuri intre: Ionescu 
<L. P.).Iacobcscu (Y.M.C.A.); Sima 
(L. P.) -Barladeanu (Y.M.C.A.); 
Mcievici (L. P.)-Dogaru , (Y.M.C. 
A.) s’au terminat cu decizii de egali, 
tata.

cedat prin
1 Stănescu

Dumitru Hennich,
Eri s'a alergat la șosea, pe un par- 

curs de aproape 20 km-, pro na de 
ciclo-cross, contând pentru campio
natul țării.

Cursa a revenit excelentului aler
gător al grupării .Principele Nico- 
iae“, Dumtru Hennich, campionul 
anului trecut, care a făcut- odată in 
plus — dovada excepționalelor sale 
calități — urmat la 400 m- de ceie- 
ristul Tănase Ignat

Rezultatele technice
1. Dumitru Hennich, (Principele 

Nicolae), 1 oră, 4*1  campion națio
nal;

2. Tănase Ignat (C F- Bj.
3- Ionîță Radu (C. F- RJ*

Oifțanizarea n‘a prea fost la 
|ime-

înăl-

Eri la ora 10 s‘au disputat în sala 
Y. M*  C. A-, matchurile pentru cam
pionatul regional inter-universitar- 
La acest campionat au luat parte e- 
chipele de volley-ball ale următoa
relor facultăți: Medicina, Dreptul, 
Științele, Politehnica și Academia uo 
mercială.

Echipa Politehnicei a cucerit cam 
pionatul, dispunând în semi-finală 
de echipa Științelor iar în îinaiă de 
Drept.
Știintele-Medicîna 15-3 j 

15-5
Ștințele dispun de adversari eu 

multă ușurință învingându-i în două 
seturi- învingătorii au avut în Bă- 
dulescu, cel mai bun jucător*
Drept - Academia 15-8; 

6-15; 15-11
Dreptul jucând bine și cu mult 

curaj, învinge echipa Academiei cu 
15—8! 6—15; 15—11. Victoria e da
torită în mare parte lui Păduraru, 
care a făcut o partidă minunată.

SEMI FINALA
Politechnica - Științele 

11-15; 15-12; 15-12
Cel mai frumos match al zilei a 

fost cel dintre Politehnica și Știin
țele. După o luptă strânsă, matchul 
se termină în favoarea echipei de la 
Politehnică- Golescu a fast eroul a- 
cestui match; driv-ele îi mergeau eu 
o precize rară. Dela Ștnțe, Cohen a 
plăcut mult, remarcându-se a fi un 
bun tehnician*

FINALA
Pditechmca - Drept 15-8 

14-16; 15-6
Finala campionatului «*a  disputat 

între Politehnica și Drept, uratchul 
tsrminȘndu-se In favoarea primilor. 
Jocul, deși viu disputat, a vădit mult 
ealm dm partea jucătorilor. Pnn a- 
ceastă victorie, Politehnica cuce
rește campionatul inter-universitar 
local, pe anul în cur».

S. Naumescu

Ping-Pongi

Campionatul regional
Ziua I

Eri Ia ora 15 s’au disputat |n -.ala 
V. M. C. A. continuarea matchurilor 
pentru campionatul regional. La ca. 
tegoria I turneul neisprâvindu-se va 
cont.nua în ziua de 1 Aprilie Ia ora 
15. Finala categoriei a II s’a dis
putat între Loebel și Schuller, mat
chul revenind primului în 2 seturi. 
La categoria III primul s’a clasat 
Ghelman, un element de valoare care 
posedă un drtv puternic și un revers 
bine plasat. Se remarcă atitudinea 
nesportivă a jucătorului Rosenberg 2 
de 
do 
în

la categoria III, cate din motive 
interes personale a dat matchul 

semi-finală jucătorului Vișoiu.

Rezultate teehnice 
Categoria I (Turneu)

Viiler C. S. Marcus 21-13, 21-14; 
Viller C. Calmanovici 21-15, 21-14, 
Schapira C. S. Marcus 21-19,21-18; 
Russu C. Vișoiu 22-20, 21.16; Petro, 
vlci C*  Vișoiu 21-8, 21-7; Viller C. 
Loebel 21-16, 21-15; Petiovici C. 
Popp 21-17, 15, 21, 21-18; Bălescu 
C. Popp 21.18,21-14’ Viller C. Pe- 
trovici 17-21 21-13, 21-19; Bălescu 
C. Schapira 18-21, 22-20, 21.8; Loe- 
bel C. Vișoiu 21.4, 18-21, 21-20; Vu 
Her C. Bălesuu 23-21, 21-15; Viller. 
Popp 2r)-22, 21-10, 21-19.

Categoria 11
FINALA

Loebel C. Schuller 21-17,21-1U.

Categoria III
SEMI-FINALE

RosenDerg II
Ghelman C. Schuller

Vișoiu C. 
19-21. 21-11; 
21-18, 21.12.

21.15,

FINALA
Ghelman C- Vișoiu 22-20, Z2.20.

J linieri
Schapira-Bcliu 23-21, 22.20. 

DUBLU CATEGORIA II
Hirchon.kosenberg-Vișoiu - Gliei- 

man 19-21, 21-14, 21-15.

Rugby
In loc de rezultate
Din cauza timpului ne

prielnic, match urî Ie de 
rugby, proectate pentru 
eri — în cadrul primei zi
le a îuturor categoriilor, 
— au fost amânate din ©- 
ficiu.

0 cursă slabă
Eri dimineață s’a alergat la șosea 
nouă cursă de acest gen, care însăo

n’a avut succesul dorit.
Lipsa unei publicități mai inten

se, starea proastă a timpului și prea 
marele număr de alergări de acest 
fel ce figurează pe programul Lige!, 
a făcut ca această cursă să nu atra. 
gă la start decât un număr redus 
de participanți.

Cursa jn sine n'are istoric. Ion 
Manea (Stadiul Român) a cvndus 
și a câștigat fără contra candidat, 
lorii Comănescu și Carol Silaghi 
ambii dela Vjforul Dacia au tost 
singuri atleți de valoare dm restul

campion național
plotonului. Ceilalți concurenți în 
ftunte cu Ion Petrescu (L. P.) au 
sosit la peste 500 m. Pe echipe nu 
se poate face un just clasament în
trucât nu s’a hotărât înainte de ple
care __ câți alergători vor conta țn
clasament de fiecaie club.

Un clasament aparent ar fi urmă- 
torul:

1. Stadiul Român.
2. Viforul Dacia.
3. Legiunea Sportivă
Clasamentul individual este nr- 

mâtorul:
1. Ion Manea (Stadiul Român).
2. Iosif Comănescu la 70 m. (VI- 

fcrul Dacia).
3. Carol Silaghi la 20 m. (Viforul 

Dacia).
4. Ion Petrescu la 500 m. (Legiu

nea Sportivă).
5. Țoncu ia 100 m, (Vjforul Da

cia).
6. Al. Imbărușanu la 60 m. (Le

giunea Sportivă).
7. Savanof (Viforul Dacia). 
Distanța parcursă cea. 6500 m. 
Timpul nu s’a înregistrat

Congresul macablst
Eri s'a închis cel de al șaptelea oon 

greș anual al organizațiilor maoa- 
biste din România, la care au par
ticipat delegații mai tuturor centre
lor provinciale—lucrările fiind sfâr
șite. ■ ... .

Adunarea eHiraordinard
Eri dimineață, în sala de scrimă 

din palatul Cercului Militar, s’a ți
nut adunarea generală extra-ordinară 
a Asociației Române pentru propa
ganda Aviației. D. general Condees. 
cu. a prezidat adunarea.

Se face un scurt i aport din care 
se constată că A. R. P. A. și--a îmbo
gățit numărul membrilor cu încă 128, 
după care, se face diverse propu
neri.

D. CANTACUZINO-PAȘCANU, 
directorul general al Aviației Civile, 
precizează că nici când n’a 
acțiunea A. R. P. A.-ei.

D. maior aviator 
BEI, președintele 
propune ca sumele 
filialele provinciale,
alei respective — determinând astfel 
o mai eficace propagandă locală —. 
pi in acest sistem 
Insistă deasemeni 
unei norme,

sabotat

ȘTIU-
Buzau,

CEZAR 
filialei 
colecționate de 
să rfemână fill-

descentralizator 
pentru stabilirea 

prin care numai Zicro 
Clubul Regal al României și A. K.
P. A- sunt singurele organizați uni
cari pot strânge fonduri pentru a- 
viație. Preconizează totodată, afilie
rea la Aero-Clubul-Regal al Ro
mâniei.

D. GEROTA propune, și cei' pre. 
zențî admit, ca directorul general al 
Aviației Civile __ titularul, în per.

soana — să facă parte în mod peP> 
manent din consjiul de conducere al 
A. R. P. A..ei, fiind considerat mem
bru de drept, cu vot deliberativ.

Mai vorbesc apoi, d-nii: AL CantB-. 
credea desăvârșită nouK’. comitet, 
col. Turbatu, după care se procedez- ; 
ză la alegerea următorului consiliu 
de conducere, pe anul în curs:

General inspector» senator I. Po- 
novici, fost ministru, general Con- 
deescu, iost ministru, prof. Gr*  Tran^ 
cti-lași, fost ministru, general Si-, 
chitiu, comandantul forțelor aeriene, 
general D. Hențescu, comandantul 

apărării aeriene, general Ruțtnsio, 
ing- Osiceanu, comandor Benmiade, 
director general al Subsecret*  Aeru
lui, colonel Turbatu, căpitan coman
dor Pleniceanu Sever, Florin Zaha-' 
ria, 11-comandor N. Rădulescu, Iț. 
comandor Em. Ionescu, lt-oomaa*  
dor Uernescu AI., căpitan inf^uM 
Lin fes, conferențiar universitar*

CENZORI: Marin eseu, expert eon 
labil șef, Popescu Tudor Udrea, •»' 
ț-onai, Brânduș, expert contabil.

CENKCRI SUPLEANȚI: ing. tt*  00- 
lonel Neagu I., Angelo Teodorescrk 
Adunarea vottaza apoi nouile statu
te și o moțiune prin care acordă în
crederea desăvârșită noului comitet 
de conducere, trimițându-se M. 8. 
Regelui, o telegramă omagială.

"* ”Tmr,p”*,,*nin l'iii»—m———

Î TA6LOURI |
2 splendide, pictori cunoscuți cu rc §
• putație, v*nd  cu preturi ex-§ 
î< îrem de redus® mai convena x; 
a bil ca ori unde, co.euție mare,,, i
• sursa cea mai «sîtsraia» Vizite*

Î
sipre coniHnj;®*®  3

Vizibil zilnic numai intre 2—1 t i 
îJuminica, sărbători toata ziua 6»

Turturele 3 (prin Labirint,-$ 
Tramvai lo (stația Tabacii)

LEAÎSri bucătărie subțiri *600  mia, 
vinue Vaselor 29 (prin Moșilor), 
telefon 235-19. 32154

TANAR, caută cameră mobilată, 
acces bac, intrare separată. Casă 
prezentabilă. Preferabil cartier: Ro 
mană, Dorobanți, V. Lascăr. Preț 
convenabil. Răspuns la ziar sub : 
R. 101.

COMERCIALE 
I lets cuvântul

INSTRUMENTE chirurgicale, mobi
lier, aparate prețuri reduse ia So
cietatea chirurgicală bulevardul 
Domniței 1. 32131

FABB'iCA REZISTENȚA calea Mo- 
riicr 7, vinde mai eftin ca oriunde. 
LEI 108 Halate pentru orice branșă. 
LEI 153 Halate șaten negru pentru 

funcționari.
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
k.C i

185 Halate albe pentru medici, 
215 Halate extra fine.
147 eo -.ibinizoane pentru șoferi.
250 Caschete piele fine.
60 șorțuri pentru bucătari.
90 pantaloni pt. lucrători.
320 Pantaloni fini vărgați,

25 Cusîum pt. lucrători.

îuae. Bd. Brătianu două came-1 1 Cionga” strada Lip
ire. bucătărie, la ziar sub ccn-J >?c2nl
Zvenabii S’Of'j r Ii-1 vinde cu prețurile cele mai er-

! tine>

CB ir. 7i ratium
oferte Isî^-ss ac'msaji io&EKU

Psai- tát. Steten No» 6
V



S’au discutat chestiunile școlare și bisericești. Moțiunile.

Revizuirea tratatelor 
nu se vs face tara mica înțelegere

Erii dimineață a avut loc în sala 
teatrului „Liber” a patra întrunire 
profesională convocată de partidul 
liberal, întrunirea pentru școală și 
biserică.

întrunirea a fost prezidată de d. 
I. G. Duca.

D-sa a ținut următoarea cuvân
tare:

Adunarea de astăzi va avea a se 
ocupa de biserică și școală. Să-mi 
dați voe ca in cuvântul meu intro. 
ductiv să fiu foarte scurt

D-nii dr. Angelescu și Alex. La
pedatu vă vor expune cu autoritate 
și cu competința lor cunoscută, cei 
dintâi problemele privitoare Ia în
vățământ, iar cel de al doilea po- 
tkiea noastră în ceeace privește di
feritele culte. Eu mă voi mărgini, 
în ceeace privește regimul cultelor 
sâ afirm încă odată hotărîrea ne- 
efintită a partidului național liberal 
de a asigura tuturor confesiunilor, 
îără deosebire, libertatea și drep
turile înscrise în Constituția țârei.

Cele două biserici românești pot 
fi sigure de via noastră solicitudi
ne, iar biserica dominantă să fie 
încredințată că nedreptățile ce i 
s’au făcut în ultima vreme vor fi re 
parate și că se vor lua toate măsu
rile pentru ca în viitor asemenea 
nedreptăți să nu se mai poată re
peta.

In ceeace privește cul
tura țiu să declar în chip 
solemn că partidul națio- 
naMiberal pune proble
ma culturală printre pro
blemele de c^ietenie ale 
activității lui și ale vieții 
noastre naționale.

Generațiile actuale cile partidu
lui nostru se consideră moștenitoa
re agerei lui Haret, iar conducerea 
!de ari a partidului se rimte legată 
’sA adusă la îndeplinire și să desă
vârșească programul școlar și cul
tural pe care cu atâta înălțare de 
MBderi și cu atâta patriotică însu
flețire Ion 1. C. Brătimu Va formu-

1921. Îndeplinind o atare chemare, 
avem cu toții conștiința că vom 
deschide neamului nostru cele mai 
potrivite si cele mai strălucite căi 
pentru întărirea liA de astăzi și 
pentru gloria lui de mâine.

Sunt fericit să văd încă odată u- 
nițî în jurul drapelului Național-Li- 
beral atâția reprezentanți autorizați 
Si disting ai tuturor ramurilor de 
învățământ.

E o cinste pentru partidul nostru 
Si o dovadă în acelaș timp a încre
derii pe care reprezentanții culturii 
românești o pun tot mai mult tn 
concepțiile și tn idealurile partidulth 
național-liberal.

ft I. & DUCA

faț fa discursul rostii la 20 Martie

Vă salut pe toți apostoli ai tise- 
ricei și ai școalei și cu deosebită 
luare aminte vdi urmări atât des- 
baterile dvs. cât și dezideratele pe 
cari le veți formula.

Expunerile d-lor tir. Angelescu 
și Lapedatu

tural al școalei superioare. Acea
sta a fost convingerea generațiuni- 
lor mari, a acelora cari au oțelit 
mai întâiu conștiința românească, 
cari au dus-o la cucerirea indepen
denței, a încoronărei regatului și a 
fmpliniriii visului național.

Cu aceiași grijă și înțelegere a 
marelor probleme naționale parti
dul național-liberal va întări prin 
școală pârghiile de unificare, de 
consolidare și de înălțare a Româ
niei întregite.

D- prof. univ. 
vorbește despre 
cultății de drept 
POPESCU despre învățământul 
universitar.

D. I. PILAT vorbește despre 
cultură, conchizând că statul nu 
crează cultura ci o aplică de aceea 
trebue să existe o strânsă legătură 
cu inițiativa particulară sub toate 
formele ei.

D. prof. I. MARINESCU face oö- 
servațiuni asupra culturei iar d. 
CONST. DAMIANOVICI asupra 
culturalizării prin cinematograf.
După ce mai fac observațiuni 

d-nii: pr. GEORGESCU, pr. CRE- 
TU, POPESCU-Copăceni, P. BA- 
LANESCU, LEON MREJERU, PU- 
CHIANU-Galați, CIOLAN-Sibiu, 
BOGDAN DUICA, EM. DIACO- 
NESCU-Iași, DASCALESCU, VA
SILE CANDREA-Cluj, AUREL 
CANDREA, C- STOICESCU, 
ȘTEF. MINOVICI, Pr. M0LD0- 
VANU, Pr. NICULA, ȘTEF. BOG
DAN, N. DRAGOMIRESCU și Pr.

de oonsiderațiuni umanitare, dar 
de interesele însăși ale statului ro
mân. Prin urmare, minoritățile pot 
fi sigure că vor avea față de pro
blema lor școlară cea mai deplină 
înțelegere și.cea mai mare bună
voință, cu condiția bineînțeles ca 
și școlile minoritare să lucreze în 
armonie cu interesele statului.

MiniBteiul instrucțiunii m găsește 
astăzi tnti'o situație malt mai înrău
tățită față de eea din 1928, ta ce pri 
veșle Învățământul particular. Se im 
pune deci: 1J restauraea urgentă a 
legii învățământului particular din 
1925: 2) restaurarea autorității de 
stat ta școala particulară; 3) lichida 
rea tuturor problemelor rămase ta 
suspensie ta timpul guvernărilor dela 
1928 încoace, pentru a asigura tavă*  
jământul particular, ridicat la un 
vajnic colaborator >1 celui de stat*  o 
perioadă de desvoltare liniștită șl 
pătrunsă de spiritul legalității; 4) Un 
tratament de echitate sinceră față 
de aspirațiunle culurale ale tuturor 
autorităților din țară și b) colabora
rea efectivă intre școala particulară 
și șeoal de stat

Infăptutadu-se aceste desiderata, 
suntem convinși că vom fi făcut un 
pas însemnat Înspre organizarea 
trainieă a statului.

D. prof. univ. HURMUZESCU 
vorbește despre învățământul su
perior și universitar spunând:

„Partidul național-liberal, a că
rui politică a fost întotdeauna de 
a provoca și a desvolta, prin învă
țământ, puterile sufletești și ener
giile active ale poporului, va ști să 
ia măsurile necesare pentru a ri
dica mereu nivelul științific și cui- PARTENIE.

Moțiunile adunării

C. C. DAMIAN, 
reorganizarea fa- 
iar d. prof. I. G.

Cum se dă în Prezent lupta Intre democrație și fascism
Franța, Italia și Germa
nia, cât și Polonia și Mi
ca înțelegere. Astfel va fi 
asigurată nu numai parti 
ciparea Poloniei și Micii 
înțelegeri la discuțiile 
privind revizuirea, ci și 
dreptul lor sacru de a pu
ne „veto”-ul lor asupra 
oricărei încercări de a re
vizui tratatele existente. 
Aceasta, deoarece Consi
liul Ligii poate lua decizii 
în privința revizuirii nu> 
mai cu unanimitatea vo
turilor exprimate. Numai 
astfel, după părerea gu
vernului francez, pot fi în
lăturate cele mai mari 
riscuri, cuprinse în pla
nul mussolinian. 

aprobă atitudinea

PARIS, 26. (Tel. pat). _ In ul
timele zile s’a produs an schimb 
de corespondență diplomatică intre 
guvernele francez, englez ti Ita
lian în privința reatizărfl pactului 
mussolWan ai antantei celor patra 
mari puteri.

cepțiunii britanice asupra Ligii Na
țiunilor, și care e acceptat numai 
pentru forma lui, introducând prin
cipiul oligarhic, bazat pe hegemo- 
rita marilor puteri, adică principul 
advers concepțkmd democratice ce 
recunoaște egalitatea tuturor sta
telor.

lai consecință! în ulti
mele sale note) guvernul 
francez propune că, —ur
mând art 19 din pactul 
Ligii Națiunilor, — să fie 
stabilit de pe acum că în 
caz de realizarea planu - 
lui mussolinian, orice re
vizuire a tratatelor exis
tente poete fi admisa și 
reglementată numai de 
Consiliul Ligii Națiunilor, 
compus atât din membrii 
săi permanenți Anglia,

D. MUSSOLINI

Presa franceza
Micei înțelegeri

PARIS, 26 (Rador)—„Le Temps” 
publică astăzi după amiază un im
portant articol, sub titlul „Mica în
țelegere și proectul directoratului 
european”, — în care scrie între 
altele: „Comunicatul publicat la Ge 
neva de consiliul permanent al Mi
cii înțelegeri și elaborat de miniștrii 
de externe ai României, Cehoslo
vaciei și Iugoslaviei, lucrând soli
dar ta virtutea pactului de organi
zare, are însemnătatea unui act po
litic. EI exprimă hotărît voința de 
împotrivire la orice încercare de 
directorat, tinzând să tuteleze cele 
lalte națiuni șl să rezolve în dauna 
altor state problema revizuirii tra
tatelor, pe cari unii se străduesc 
să o pună cu riscul celor mai mari 
coniplicațiuni internaționale.

MWstrul de externe al Mare! 
Britanii*  care se afiă Ia Geneva, a 
înțeles desigur însemnătatea actu
lui consiliului permanent al Micii 
Antante, deoarece a Invitat îndată 
pe d-nll Titulescu, Beneș și Foticl 
să stea de vorbă cu el. Dacă asigu-

rărtie pe cari le-a putut să te dea*  
— ca nu este vorba să pună statele 
mijlocii și mici in fața unor hotă- 
rîri de mai înainte luate in afară de 
ele, — nu sunt mai formale decât 
cele ce se desprind destul de pe
nibil din recentul discurs atât de 
discutabil al d-lui MacDonakl, este 
de temut că aceste asigurări nu pot 
să facă 
Praga,, 
rea”.

„Echo 
lui Pertinax, publică un articol su- 
blirtund valoarea comunicatului „ca
re se înscrie în seria faptelor pro
vocate de conversațiile Mussollrd- 
MacDonald".

Pertinax amintește că urmare a- 
cestor conversațiuni a fost refuzul 
de a se amâna conferința dezar
mării, apoi demisia semnificativă a 
ambasadorului polon recent numit 
la Eorna, demisie acceptată ca un 
avertisment adresat de Polonia Ita
liei.

„Echo de Paris” se întreabă de 
ce in acest timp guvernul france» 
păstrează tăcere, mai ales că Ger
mania, Anglia și Germania,, cete 
tref puteri din proectatui directorat 
al celor patru au luat poziție. Sub
liniind că in întrevederea de Marția 
trecută cu d-1 MacDonald, primul 
ministru Daladier a résistât stăruin 
țelor șl a ridicat oblecțiunl planu
lui italian, Pertinax afrmă că d-nll 
Paul Boncour și de Jouvend ar ti 
în dispozițiunl diferite.

Pertinax inchee cerând să h 
sfârșit nesiguranța ; „Guvernul 
francez ar face un serviciu libertă
ților europene dacă ar defini poli
tica sa”.

„Journal des Débats” și celelalte 
ziare subliniază deasemenea im
portanța comunicatului Micii înțe
legeri.

Ce scriu ziarele belgiene
BRUXELLES*  26. (Rador). — 

Presa belgiană comentează cu sa
tisfacție intervenția d-lui Titulescu, 
la conferința Micei înțelegeri, 
scriu articole în acest sens „Ving
tième Siecle” și „Le Soir”.

„Metropole” spune: Mica înțele
gere a ajuns la un rang care îi ta' 
gădule să țină piept oricărei veteL 
tăți de a se hotărî fără dânsa. 
Este bine pentru viitorul pădi tn 
Europa ca să se dea un avertis
ment hotărît la Londra, paris șl 
Roma, că orice încercare de a for
ma un directorat de patru deslăn- 
țule o rezistență imediată șl de ne
împăcat.

Deși punctul de vedere francez, 
pur democratic, se opune categoric 
principiilor fasciste, pe care le cu
prinde piamd mussofintan, totuși 
guvernul francez nu 11 respinge pe 
motiv că înainte de a-1 respinge e 
necesar să se clarifice precis ra
porturile de forțe reale, care's pen
tru ori contra planului mussotfnian.

Este evident, că la planul Antan
tei celor patru puteri pot adera /- 
talia, Anglia $« Germania cu țările 
din jur și anume Ungaria, Austria 
Si Bulgaria. Această eventualitate 
ar reinoi rituația ante-belică tn 
cundițiiml chiar mai primejdoase, 
decât cele dela 1914. In consecință 
guvernul francez depune toate sfor 
țările pentru a înlătura clauzele de 
favorabile ale planului mussolinian.

După părerea guvernului francez 
planul mussolinian rt/reduce fai
mosul plan al directoratului mari
lor puteri, propus de Stresseman, 
după încheierea tratatului dela Lo- 
carno. plan care corespundea con-

să renască încrederea Ia 
Belgrad, București șl alu-

de Paris" sub semnătura

D. prof. IULIU VALAORI dă ci
tire următoarelor moțiuni:

Se impun, de urgență, măsurile 
următoare ou privire:

LA INVAȚAMANTUL PRIMAR. — 
Să se aplice integral legea dela 1924, 
în care se prevăd dispozițiunile ce 
urmează: a se înmulți școaleto de 
copii mici*  a se înstări școala pri
mară ou 7 clase: primele patru desti 
nato culturei generale, indispensa
bile copiilor oaxi vor urma într’o 
școală de un grad mai înalt, iar ulti
mele 3 întăririi ti completării cul
turii generale efementero, dându-se, 
In acelaș timp, o deosebită atențiune 
și învățătorii practice utilitare, după 
nevoile loealo și trebuințele practice 
le locuitorilor; a se continua lupta, 
începută cu atâta râvnă și stăruință 
de către Partidul Național Liberal, 
împotriva anlfabetismulul, un peri
col și e rușine națională, aplicându- 
se ou severitate ,«Obligativitatea în
vățământului”, și retafitajjându-se 
școaleto normale desființate de către 
partidul național-țărănesc, pentru a 
avea numărul de învățători suficieuți 
pentru învățătura tuturor copiilor o- 
bligați să învețe școala primară; a se 
da o deosebită atențiune șooatelor de 
adulți; a sa ridica moralul învățăto
rului, îmbunătățlndu-se starea lui 
materială și respectându-ae meritele 
la obținerea titlului definitiv, la îna
intarea la cele două grade II și I, șl 
in posturile de revizori și de inspec
tori; a se reorganiza comitetele șco
lare'*  a se termina construcțiile șco
lare lăsate în părăsire dela 1928, și 
cerute da sănătatea elevilor și de 
propășirea temeinică a învățăturii; 
In sfârșit, a se întări activitatea ex- 
tra-școlară.

LA INVAȚAMANTUL SECUNDAR 
TEORETIC- — Să se revină Ia legea 
dela 1928, aplicftndu-se toate dtepo- 
zițiunile el» potrivit cerințelor peda
gogice și intereselor noaetre natio
nale și morale- Anul de specializare, 
prevăzut în această lege, să se ală
ture liceului, formând clasa VIO, îm 
pârțită în secțiuni: una literară șl 
alta științifică; să nu se mai învețe 
tn licee „lucrul manual" cum cere 
legea din 1931, în vederea învățării 
unei meserii, ci trebue să se păstre
ze caracterul său, cum este prevăzu
tă în legea dela 1928*  cultural și e- 
ducativ-

LA INVAȚAMANTUL SECUNDAR 
PRACTIC. — Să se realizeze condu
cerea unitară a școalelor practice de 
grad secundar, trecând toate la mi
nisterul instrucțiunii șl raitelor- Să 
se dea acestui învățământ o nouă le
ge organieă, în conformitate eu certa 
fele și nevoile timpurilor de față*  a- 
vând ca bază ante-proectul alcătuit 
de Partidul Național-Liberal în 1928; 
învățământul secundar practic tre
bue organizat și aplicat în astfel de 
condițiuni, încât să împiedice din ce 
în ce mal mult, pedeoparte, crearea 
anul proletariat intelectual, pe de 
alta să îndrumase spre îndeletnicirile 
practice șl productive iar nu spre 
funefienarism; să se acorde ea șt 
până la 1928 toată atențiunea și toa
tă solicitudinea cuvenită, ridicându-i 
la acelaș nivel ca învățământul se
cundar teoretic; și să 
toate școaleto practice 
mai ales în centrele eu
mică-

LA INVAȚAMANTUL
CULAR. — Să se repună în vigoare 
legea din 1925 împreună eu toate 
principiile sănătoase și eu toate che
stiunile referitoare la acest învăță
mânt*  eonforme eu interesele supe
rioare ale neamului și eu tadreptă-

țitele cerințe culturale ale minorită
ților; să m restaureze autoritatea ne 
stat și spiritul legalității în școala 
particulară care In interesul însuși 
ale minorităților trebue să devină 
un colaborator al celei de stat; să se 
intensifice controlul în vederea dez
voltării acestui învățământ din pune 
tul de vedere intelectual ti moral-

LA INVAȚAMANTUL UNIVERSI
TAR- — Să se repună învățământul 
acesta pe calea propășirii sale nor
male din care a fost abătut prin su
primarea întregului material din bu
get, absolut necesar pregătirii culta-1 
raia și științifice a generației tinere 
actuale: să se risipească atmosfera 
de netacrdere care înconjoară astăzi 
acest învățământ și îi strivește în
treaga sa funcționare; în locul unei 
desvoltări în extensiune, cum s’a 
făcut până acum, să se introducă în 
viitor una in profunziune; în sfârșit, 
să i se dea toată atențiunea ca sâ 
poată să obțină însemnătatea la oare 
a ajuns în celelalte state cu înaltă 
cultură și civilizațiune.

LA CULTURA- — Să se desfășoa
re pe tărâmul culturei poporului o 
activitate rodnică; se vor lua măsuri 
pentru organizarea ei, căci numai 
prin cultura națională se poate face 
însănătoșirea neamului romAnesc-

Pentru „Biserică" se citește de
asemenea, următoarea moțiune,:

Partidul național-liberal, credin
cios tradiției sale din trecut, de 
sprijinitor al biserioei străbune de
clară și acum, că are o înaltă con
cepție de stat despre rostul biseri- 
cei ortodoxe în viața neamului.

Partidul național libe
ral declară că acordând 
aceatei Biserici dominan
te toată prețuirea, înțele
ge aă o aprijinească ma
terial pentru ca aă-și poa
tă îndeplini menirea ei, 
conaiderând biserica prin 
tripalul așezământ de în
frățire și moralizare so
cială-
Hai declară că o deose

bită solicitudine și ocro
tire va acorda și celor
lalte culte recunoscute.

Mal declară că este pentru con
ceptul legii, că administrația șl au
tonomia bisericească să fie unitară 
pe tot Întinsul patriarhiei române 
păstrându-se acordul cu statul.

Partidul național-liberal prețue- 
ște marele laborator al vieții creș
tine care este parohia, declarând 
câ preoții și cântăreții trebue re- 
puși prin lege in îndreptățirile va
lorizării de stat, potrivit principiu
lui de organizare din statutul func
ționalilor publici.

Se expediază apoi următoarea 
telegramă:

Maiestății Sale Regelui, 
Loco

Adunarea pentru școală și bise- 
; rică a partidului național-liberal 

examinând situația în care se gă
sesc astăzi aceste fundamentale 
instituțiuni pentru consolidarea șl 

1 propășirea culturală și morală a Sta 
' tulul român întregit, își îndreaptă 
' cu tot devotamentul și cu toată în

crederea, gândul către Maiestatea 
Voastră, rugândU-Vă să ne dați în
noitul și prețiosul sprijin pentru în
tărirea șt înălțarea bisericei și a 
școalei române de care Maiestatea 
Voastră este atât de strâns legată.

1. G. DUCA

ȘTIRI POLITICEromânismului, în domeniul cultu
ral, singurul domeniu în care po
sibilitățile de afirmare și expansiu
ne sunt infinite, iar rivalitățile șl 
implicit conflictele cu megieșii no
ștri sunt absente.

Prin aceasta, partidul liberal Tși 
va îndeplini față de destinul na
ltei noastre, funcțiunea sa primor
dială.

D. N. I. RLT1CAN face observa- 
țfuni asupra învățământului supra. 
elementar; d. AL. C. LUCA-Pot- 
logi-Dâmbovița face observațiuni 
asupra obligativității învățământu
lui primar; d. VASILE DUMITRE
SCU face observațiuni asupra in
strucției și educației tineretului să
sesc după absolvirea cursului pri
mar și supra-primar.

DISCUTI ILE ASUPRA 
ÎNVĂȚĂMÂNTULUI 

SECUNDAU

D. DR. C. ANGELESCU 
orgmdznrea învățământului 

lâdbota, la noi în țară, trebuia 
‘âi tatn&rească unificarea sufletea
scă. Păturile celet mai adânci ale 
poporului trebuiau chemate la o 
noaă viață și aceasta numai prin 
^DoaM se poate face. De aceia, par
tidul Ifcerai ta guvernările dintre 

—1928 și-a îndreptat tot efor
tul caltural în organizarea școlii, 
Partidul na^ional-țărănesc, urmând 
la guvern a abandonat această po- 
litiog, inaugurând pe aceia de de- 
«oraanteare a școlii. Guvernele li
berate au clădit mii de școli, !n 
toate provinciile țării, și-au adus la 
școală sute de mii de copiii. Fă
când comparați® între învățămân
tul din România și celelalte țări, 
— cuvântătorul — arată că al nos
tru este mult în urmă din punct de 
vedere al întinderii. Termină ară
tând că partidul liberal, când va 
reveni la guvern, va face pentru 
școală ceeace a făcut si sub trecu
tele guvernări.

D. ALEX. LAPEDATU vorbește 
despre politica liberală față de Bi
serică. Această politică a ridicat 
biserica ortodoxă la rangul de bi
serică națională, a dat autonomie 
și a protejat celelalte confssluni. 
Tot partidul liberal a condus tra
tativele hotărîtoare pentru inchee- 
rea concordatului cu Vaticanul.

Dacă n’ar fi căzut dela putere 
în 1928, partidul liberal ar mai fi 
făcut: legea pentru reorganizarea 
ministerului de culte; legea 
larizare a clerului și legea 
ganizare a învățământului 
narial și teologic. A urmat 
vern partidul național-țărănesc. 
care a făcut și’n acest domeniu po
litică negativă și destructivă. Par. 
tidul liberal când va reveni la gu
vern va reface tot răul guvernări
lor național-țărăniste.

D. GH. N. COSTESCU își des- 
voltă raportul asupra învățămân
tului primar. Face observațiuni a- 
supra acestui raport: d-na NADEJA 
czynska.

D. PETRE GHIAȚA face obser- 
vațiuni asupra funcțiunii culturale 
a partidului liberal.

își termină expunerea astfel: 
Convinși că suntem în lWa Istorică 
firească și prețuim just așezarea 
etnică a neamului nostru, partidul 
liberal va urma, să închine și dc 
acum înainte preocupările sale de 
căpetenie tradiționalei politici cul
turale, asigurând astfel expansiu
nea însușirilor celor mai alese ale NA CRĂCIUN.

Politica școlară față de minorități
D. prof. N. I. RUSSU vorbește în nenumărate rânduri, înțelege să 

despre învățământul particular și aibă față de minorități o politică 
minoritar, arătând că partidul na- însuflețită de cel mai larg liberalism, 
țional-li'beral, precum a declarat-o Acest lucra este cerut nu numai

spune

de sa- 
de or- 
semi- 

la gu-

D. N. REGMAN-Sibiu subliniază 
necesitatea Însănătoșirii școalei.

Cere retntroaarea legii Antfheloscn, 
care admite completări ti adaptări, 
cerute de noile rsUtăfi. Cere execu
tarea comandamentului de a se stu
dia individualitatea elevilor, eu mij
loacele științei de astăzi. Se impu
ne cieearea școalei normale supunea 
re, ca mijloc de pregătire profesiona
lă șl instituirea unui grai superior, 
care ar urma să se acorde profesori
lor secundari merituoși.

Cere revenirea la Inspectoratele re
gionale și redactarea unei programe 
analitice, in deplină concordanță cu 
nevoile din provincie. Se impune re
vizuirea Încadrărilor, a numirilor și 
transferărlor în Învățământ, precum 
și revizuirea tn ce privește desfiin
țările de șeoli.

Fac observațiuni: d. prof. CHI- 
RIAC asupra învățământului se
cundar; d. prof. ȘTEF. POP asu
pra programelor de învățământ si 
educație fizică; d. prof. GH. V. 
CONSTANTINESCU asupra’ învă
țământului secundar; d. prof. TEO- 
FANESCU asupra problemelor e- 
xamenelor în învățământul secun
dar; d. prof. MOTOMANCEA a 
supra învățământului secundar teo 
retlc; d. prof. BALANTOF asupra 
învățământului normal; d. prof. 
MARCEL BOTEZ asupra învăță
mântului muzical; d. prof. I. Q. 
RAȘCANU vorbește despre învă
țământul secundar practic. Fac ob- 
servațiuni d-na EUGENIA GEOR- 
GESCU asupra învățământului 
practic la fete și d-ra CRISTALI-

relnființeze 
desființate, 

populațiuae

PARTTCU-

TIMPUL*  S. A. R. tnatHart de Arte

Guvernul și conversiunea
ln momentul de față 

guvernul este preocupat 
de rezolvirea problemei 
conversiunii. Nu se poate 
ști, deocamdată dacă se 
va veni acum cu un pro
iect de lege care să ata
ce problema in plinul ei. 
Ceeace este sigur însă e 
că se va veni cu un pro
iect prin care să se prelun 
gească situația de azi.

Oricum, guvernul care a decis ca 
sesiunea parlamentară să nu fie 
prelungită dincolo de Dumineca 
Floriilor, are în vedere această 
spinoasă chestiune și că In legătură 
cu ea au Ioc diverse consfătuiri 
intre fruntașii partidului și că până 
la urmă va fi consultat și d. IuHu 
Manlu, președintele partidului.

Scandalul Skoda 
în comisia Senatului

In comisia militari a Senatului va 
veni azi în discuție scandalul Skoda. 
Primul care va lua cuvântul va fi 
d. general Rujinski.

Sos.rea d-lui Tilea

Azi se Inchee discuția 
bugetului

D. V. V. Tilea, subsecretar de 
Stat al președinției consiliului a so
sit eri după amiază în Capitală 
venind dela Budapesta.

D-sa s'a prezentat aseară d-lui 
Vaida căruia l-a făcut un lung ra
port asupra tratativelor ce s'au dus 
cu guvernul ungar pentru încheie
rea a cordului comercial.

întrucât nu s’a putut încheea a 
cordul definitiv, s’a mal prelungii 
convenția de dearing pe încă trei 
tuni de zi le.

D. Tilea va avea astăzi o între
vedere cu d. Lugoșianu, ministrul 
industriei, pentru a-1 pune în cu
rent cu rezultatul acestor trata
tive.

Astăseară se încheie discuția ge- - - - -
nerală asupra budgetului Statului. _

In acest scop pentru astăzi dl- țOlîlUndfe (ICld BânSd
Rezultatul alegerilor

mineață Camera va ține ședință ca 
să se poată epuiza neapărat lista 
vorbitorilor. După amiază vor taa 
cuvântul d-nii N. Ghiulea, raporto 
rul budgetului și d. Vlrgil Madgea- 
ru, ministrul finanțelor.

imediat $e vor lua apoi în dis- 
cuțitme bugetele pe departamente, 
cari până Vineri vor trebui $i ele 
să fie votate, deoarece Sâmbătă 
1 Aprilie începe noul exercițiu bud- 
getar.

BARLAD, 26 — Azi a avut loc 
aci alegerile pentru consiliul comu
nal.

An fost depuse in total 5 liste- Re
zultatul votului e următorul:

V o tânji 8800-
Guvernul 2254- 
Liberalii duciști 938.
Liberalii georgiști, 40.
Restul de voturi s'a Împărțit 

alte două liste.
Alegerile au decurs în liniște.

k
VARȘOVIA, 26. (Rador). — 

Toate ziarele comentează favora
bil comunicatul dat de consiliul Mi
di înțelegeri la Geneva.

Ziarele constată că acest comu
nicat cuprinde mai multe teze dem. 
ne să fie reținute de Polonia.

■

pe

Congresul organizațiilor
liberaie-georgiste din Dobrogea
CONSTANȚA, 26. — Astăzi dim. a [învățămintele amare cari se desprind 

avut loc în sala Ligei culturale, con- I din cazul Skoda. A sosit momentul să 
greșul organizațiilor partidului d-lui | tăiem cangrena—spune d-sa. — și 
Gheorghe Brătianu, din Dobrogea și 
județele Ialomița și Brăila.

Congresul s'a deschis in prezența 
d-lui Gheorghe Brătianu, înconjurat 
de d-nii C. Banu, general Alevra, C. 
Toma, colonel Șeinescu, etc- Au a- 
sistat peste 5000 cetățeni din toate 
straturile sociale. t;

Au luat cuvântul d-nii V. Andro- 
nescu, șeful organizației locaâe, G 
Saru, ziarist, C. Banu, fost ministru, 
etc.

Declarațiile d-lui Gh.
Brătianu

D- GEORGE BRATIANU, după ca 
salutat organizațiile dobrogene, aa

examinat situația politică relevând

decât
care

acest lucru nu îl poate face 
partidul national-liberal către 
se îndreaptă nădejdea țărei.

Ceasul se apropie. El nu 
suna pe cadranul unei vitregi con
duceri a liberalismului- Ne dăm sea
ma de primejdia ce amenință țara.

Ne asumăm răspunderea Întreagă. 
0 spunem astăzi la Constanța, o vom 
spune mâine la București.

Ne asumăm răspunderea dar și glo 
rla de a salva țara.

Declarăm că nu vom veni ou spri
jinul altei grujări politice ci singuri.

Congresul a luat sfârșit în mijlocul 
unei calde manifestații-

poate

întrevederea 
Titulescu-John Simon

GENEVA, 26 (Rador) - 
D. Titulescu a avut astăzi 
Duminică o lungă între
vedere cu sir John Simen 
ministrul de Externe al 
Murei Britanii.

VIENA, 26. (Rador). _ Șomeurif 
comuniști au încercat eri să orga
nizeze manifestații în diferite car
tiere ale Vienel. Toate au fost re
primate repede de poliție.

S’au făcut 377 arestări. Intre cel 
arestați sunt șl 35 străini.

Național-sociaKștii au încercat 
deasemenea să demonstreze în u- 
nele cartiere, dar au putut fi îm- 
prăștiați de poliție și 47 diu el au 
fost arestați.
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